

# आजाद सिपाही

भारत में टाटा ग्रुप बनायेगा  
आइफोन-विस्टोन के साथ  
टाटा की 1,000 करोड़ में  
डील फाइनल, ढाई साल  
में शुरू होगा प्रोडक्शन



**जन-जन को संकल्प  
दिलाना है  
मोदी जी को तीसरी  
बार पीएम  
बनाना है**



**भाजपा प्रदेश अध्यक्ष  
श्री बाबूलाल मरांडी जी की  
संकल्प यात्रा के समापन  
समारोह में  
शामिल हों**

**28.10.2023**

**हरमू, रांची**

**डॉ. प्रदीप वर्मा**

**प्रदेश महामंत्री  
झारखंड प्रदेश  
भाजपा**



# आज रांची में नड्डा तय करेंगे झारखंड भाजपा का रोडमैप

- बाबूलाल मरांडी को स्थापित करने के साथ आदिवासियों को साधेंगे
- लोकसभा के बाद विधानसभा चुनाव की तैयारियों के लिए बनेगी रणनीति
- नेताओं और कार्यकर्ताओं के कान में चुनावी कामयाबी का मंत्र भी फूंकेंगे

भारतीय जनता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा 28 अक्टूबर को रांची आ रहे हैं। उनकी इस यात्रा का घोषित उद्देश्य झारखंड प्रदेश भाजपा अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा के समापन पर आयोजित कार्यक्रम में शिरकत करना है। यह कार्यक्रम हरमू मैदान में होगा, जहां से कुछ सौ मीटर की दूरी पर प्रदेश भाजपा का मुख्यालय है। इसलिए नड्डा की यह यात्रा राजनीतिक दृष्टि से बेहद महत्वपूर्ण और संवेदनशील मानी जा रही है। यह यात्रा ऐसे समय हो रही है, जब देश के पांच राज्यों,

मिजोरम, राजस्थान, तेलंगाना, मध्यप्रदेश और छत्तीसगढ़ में अगले महीने विधानसभा के चुनाव होनेवाले हैं। इसके बाद लोकसभा चुनाव की सुगबुगाहट शुरू होगी, जो 2024 की पहली छमाही में होगा। उसके बाद झारखंड में विधानसभा के चुनाव होंगे। इस चुनावी सरगर्मी के

## आजाद सिपाही विशेष

विधानसभा चुनाव जीतने का रोडमैप तैयार करना है, जिसका स्वरूप नड्डा की यात्रा में तय हो सकता है। बाबूलाल मरांडी को प्रदेश अध्यक्ष

माहौल में भाजपा अध्यक्ष की रांची यात्रा के दौरान बहुत से ऐसे काम होंगे, जिनकी झारखंड भाजपा को सख्त जरूरत है। पार्टी को लोकसभा के साथ

के तौर पर मजबूती से स्थापित करने के साथ प्रदेश कार्यसमिति के गठन तक का टास्क भी नड्डा की इस यात्रा में पूरा किया जा सकता है। इसके अलावा अगले महीने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की प्रस्तावित उलीहाट यात्रा की तैयारियों के बारे में भी वह पार्टी की प्रदेश इकाई को दिशा-निर्देश देंगे, ताकि आदिवासी वोटों को साधने में मदद मिल सके। क्या है जेपी नड्डा की रांची यात्रा का राजनीतिक उद्देश्य और इसके बाद झारखंड भाजपा में क्या बदलाव हो सकता है, बता रहे हैं आजाद सिपाही के विशेष संवाददाता राकेश सिंह।



राकेश सिंह

करीब चार महीने के अंतराल के बाद पूरे झारखंड में भाजपा कार्यकर्ताओं की चहलकदमी है। चौक-चौराहा भारतीय जनता पार्टी के रंग में रंगा हुआ नजर आ रहा है। भाजपा के भीतर यह उत्साह पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा के समापन को लेकर है, जिसका समारोह राजधानी रांची में 28 अक्टूबर को होना है और इसमें पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जगत प्रकाश नड्डा भी शामिल हो रहे हैं। झारखंड भाजपा का यह कार्यक्रम रांची के उस हरमू मैदान में हो रहा है, जहां से कुछ मीटर की दूरी पर पार्टी का प्रदेश मुख्यालय है। इसलिए स्वाभाविक है कि पार्टी अध्यक्ष की यह यात्रा संकल्प यात्रा के समापन समारोह से इतर कुछ राजनीतिक उद्देश्यों की भी पूर्ति करेगी।

इस साल नड्डा दूसरी बार झारखंड आ रहे हैं। उनके अलावा केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह भी दो बार झारखंड का दौरा कर चुके हैं। भाजपा के इन दोनों शीर्ष नेताओं की झारखंड यात्रा का अलग सियासी महत्व तो है ही, झारखंड के दुर्ग पर दोबारा कब्जा करने के प्रति भाजपा की बेचैनी भी दिखती है। इसलिए कहा जा सकता है कि नड्डा की इस रांची यात्रा से झारखंड भाजपा के अगले एक साल का रोडमैप तैयार हो सकता है। देश अभी चुनावी मोड़ में है। पांच राज्यों, मध्यप्रदेश, राजस्थान, छत्तीसगढ़, तेलंगाना और मिजोरम में अगले महीने विधानसभा चुनाव हो रहे हैं। इसके बाद देश में संसदीय चुनावों की सुगबुगाहट शुरू होगी। उस चुनाव में भाजपा लगातार तीसरी बार सत्ता हासिल करने के उद्देश्य से मैदान में उतरेगी। लोकसभा चुनाव के कुछ ही महीने बाद झारखंड में विधानसभा चुनाव होंगे। इस तरह अगले एक साल तक पार्टी पूरी तरह चुनावी मोड़ में रहनेवाली है और नड्डा इन चुनावों को जीतने का मंत्र नेताओं और कार्यकर्ताओं के कान में फूंकेंगे।

झारखंड भाजपा के लिए कितना महत्वपूर्ण है, यह इसी बात से प्रमाणित होता है कि नड्डा की यात्रा के बाद नवंबर महीने में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी भी झारखंड आ सकते हैं। दरअसल 2019 के विधानसभा



चुनाव में सत्ता से बाहर होने के बाद भाजपा के लिए अपने इस दुर्ग को दोबारा हासिल करना बेहद जरूरी हो गया है। पार्टी ने 2019 के लोकसभा चुनाव में झारखंड की 14 में से 11 सीटों पर कब्जा किया था, जबकि एक सीट उसकी सहयोगी आजसू ने जीती थी। लेकिन करीब छह महीने बाद हुए विधानसभा चुनाव में पार्टी महज 25 सीटें ही जीत सकी थी, क्योंकि आदिवासियों का उससे मोहभंग हो गया था। उस हार का दर्द भूल कर भाजपा झारखंड में नयी शुरुआत करने के लिए पूरी तरह तैयार है।

### बाबूलाल मरांडी के सहारे आदिवासियों को साधेंगे

जेपी नड्डा जैसे तो भाजपा के झारखंड प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी की संकल्प यात्रा के समापन में शामिल होने आ रहे हैं, लेकिन इस यात्रा का एक बड़ा उद्देश्य मरांडी को स्थापित करने के साथ आदिवासियों को साधना भी है। इस साल जुलाई में झारखंड भाजपा की कमान संभालने के बाद बाबूलाल मरांडी ने 17 अगस्त से संकल्प यात्रा की शुरुआत की थी। इस दौरान उन्होंने झारखंड की सभी 81

विधानसभा सीटों का दौरा करने का लक्ष्य तय किया था। शुरुआत संभाल परगना के बरहट के भोगनाडीह से हुई, जो हूल क्रांति के नायक सिद्धो-कान्हू की जन्मस्थली है। पिछले दो महीने में बाबूलाल मरांडी 75 विधानसभा क्षेत्रों में जा चुके हैं और इस अभियान का समापन रांची में छह विधानसभा क्षेत्रों की संयुक्त सभा से होगा। वास्तव में बाबूलाल मरांडी ने यह संकल्प यात्रा केंद्रीय नेतृत्व के निर्देश पर ही निकाली थी। इस यात्रा के पीछे का कारण झारखंड के आदिवासियों को साधना था, जो पिछले विधानसभा चुनाव में भाजपा से बिदक गया था। नड्डा अपनी यात्रा

### संकल्प यात्रा से उत्साहित हैं बाबूलाल मरांडी

संकल्प यात्रा के सफल समापन पर भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी काफी उत्साहित हैं। उनका कहना है कि इस पूरी यात्रा के दौरान जिस तरह से जनता का साथ मिला, लोगों में जो उत्साह दिखा, वह अतुलनीय है। उन्होंने कहा कि झारखंड की जनता हेमंत सोरेन सरकार के शासन की विफलता से कराह रही है। झारखंड के युवा ठगा महसूस कर रहा है। यहाँ की बहन-बेटियाँ अपने को असुरक्षित महसूस कर रही हैं। उन्होंने कहा कि हेमंत सोरेन की पुलिस से झारखंड के व्यवसायी-व्यापारी और सामान्य लोग बेहद डर गये हैं। खासकर व्यापारियों में भय का माहौल है।



उन्होंने कहा कि इस सरकार में जिस तरह भ्रष्टाचार ने अपनी जड़ जमा ली है, उसकी मार से जनता परेशान है। अधिकारी किसी की नहीं सुन रहे, पुलिस तो सेवा कर्म छोड़ कर वसूली में व्यस्त है। उन्होंने कहा कि यात्रा

के दौरान लोगों ने पुलिस की कारगुजारियों की कहानी उनके समक्ष कही। बाबूलाल मरांडी कहते हैं: झारखंड में भाजपा की सरकार बनते ही सबका हिस्सा लिया जायेगा। पाई-पाई का हिसाब होगा।

में बाबूलाल मरांडी को प्रदेश अध्यक्ष के तौर पर स्थापित कर पार्टी के नेताओं-कार्यकर्ताओं को यह बड़ा संदेश देने कि भाजपा के लिए आदिवासी बेहद महत्वपूर्ण है। वह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगले महीने होनेवाली उलीहाट यात्रा को भी इससे जोड़ेंगे, ताकि आदिवासियों के बीच सकारात्मक संदेश जा सके।

### प्रदेश कार्यसमिति के गठन की पहल

नड्डा की रांची यात्रा के दौरान झारखंड भाजपा की नयी प्रदेश कार्यसमिति के गठन की पहल भी

शुरू होगी, क्योंकि बाबूलाल मरांडी के लिए आगे का सफर बेहद चुनौतीपूर्ण होनेवाला है। नड्डा की यात्रा से पार्टी के भीतर जारी गुटबाजी को एक झटके में खत्म करने में मदद तो मिलेगी ही, साथ ही नयी कार्यसमिति पर बाबूलाल मरांडी की पूरी पकड़ पर भी मुहर लग जायेगी। इसलिए भाजपा के भीतर नड्डा की यात्रा को लेकर बेहद उत्साह है।

### भ्रष्टाचार सहित कई मुद्दों पर छेड़ेंगे बहस

बाबूलाल मरांडी की इसी संकल्प यात्रा के समापन में जेपी

नड्डा न केवल आगामी चुनावों को लेकर पार्टी कार्यकर्ताओं में जोश भरेंगे, बल्कि राज्य की हेमंत सोरेन सरकार पर निशाना साधेंगे। खनन घोटाला, जमीन घोटाला, शराब घोटाला का जिक्र अपनी सभा में करेंगे और यह बताने की कोशिश करेंगे कि झामुमो-कांग्रेस सरकार में झारखंड का कितना अहित हुआ है। राज्य में विधि-व्यवस्था का मसला भी ज्वलंत है। इसके अलावा बेरोजगारी और केंद्र की कल्याणकारी योजनाओं को राज्य में सही ढंग से नहीं लागू करने की बात भी जेपी नड्डा मंच से कर सकते हैं।

## राजनीतिक हलचल

### छत्तीसगढ़ चुनाव: पहले चरण में 46 प्रत्याशी करोड़पति, तो दो के पास कोई संपत्ति नहीं

#### वहीं 26 उम्मीदवारों पर आपराधिक मामले दर्ज

छत्तीसगढ़ विधानसभा चुनाव में प्रचार चरम पर है। राज्य में 7 नवंबर को पहले और 17 नवंबर को दूसरे चरण का मतदान होना है। इस बीच एसोसिएशन फॉर डेमोक्रेटिक रिमांस ने पहले चरण के उम्मीदवारों द्वारा दाखिल हलफनामों पर रिपोर्ट प्रकाशित की है। शुक्रवार को जारी रिपोर्ट के मुताबिक, पहले चरण की 20 सीटों पर कुल 233 प्रत्याशी मैदान में हैं।

#### कितने दागी

इस चरण में चुनाव लड़ रहे 233 में से 26 उम्मीदवारों (12 फीसदी) पर आपराधिक मामले दर्ज हैं। वहीं 12 उम्मीदवारों (सात फीसदी) पर गंभीर आपराधिक मामले दर्ज हैं। सबसे ज्यादा दागी उम्मीदवार भाजपा के हैं। भाजपा के 20 में से पांच उम्मीदवारों पर आपराधिक मामले दर्ज हैं, इनमें से चार उम्मीदवारों पर गंभीर आपराधिक मामले हैं। आप के 10 में से चार उम्मीदवार दागी हैं, जिनमें एक उम्मीदवार गंभीर

आपराधिक मामले का सामना कर रहे हैं। जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ (जेसी) पार्टी के 15 में से तीन उम्मीदवारों पर केस चल रहा है, जिनमें दो गंभीर आपराधिक मामले का सामना कर रहे हैं। वहीं कांग्रेस के दो उम्मीदवारों पर आपराधिक मामले चल रहे हैं।

#### कितने करोड़पति

2023 में पहले चरण में उतरे 233 प्रत्याशियों में से 21 फीसदी यानी 46 प्रत्याशी करोड़पति हैं। इन सभी प्रत्याशियों के औसत धन की बात करें तो 1.34 करोड़ रुपये है। 11 प्रत्याशी ऐसे हैं, जिनकी संपत्ति पांच करोड़ या इससे ज्यादा है। 18 उम्मीदवारों की दौलत दो से पांच करोड़ के बीच है। 50 लाख से दो करोड़ की संपत्ति वाले 38 उम्मीदवार मैदान में हैं। ऐसे उम्मीदवार जिनकी दौलत 10 लाख से 50 लाख है उनकी संख्या 50 है। 106 प्रत्याशियों की संपत्ति 10 लाख से कम की है। पहले चरण में कांग्रेस के 17 उम्मीदवार करोड़पति हैं। भाजपा के 14 प्रत्याशी करोड़पति हैं। आम आदमी पार्टी के कुल 10 उम्मीदवारों में से तीन करोड़पति

हैं। वहीं जनता कांग्रेस छत्तीसगढ़ (जेसी) के दो उम्मीदवारों की दौलत एक करोड़ रुपये से ज्यादा की है।

#### सबसे अमीर उम्मीदवार के पास 40 करोड़ की संपत्ति

पहले चरण के सबसे अमीर प्रत्याशी कवर्धा सीट से आप के खडगराज सिंह हैं। खडगराज की कुल संपत्ति 40 करोड़ है। दूसरे नंबर पर पंडरिया से भाजपा की भावना बोहरा हैं, जिनकी संपत्ति 33 करोड़ रुपये है। वहीं, जगदलपुर से कांग्रेस के जतीन जयसवाल तीसरे सबसे अमीर प्रत्याशी हैं। जतीन की कुल संपत्ति 16 करोड़ है।

#### दो प्रत्याशियों के पास कोई संपत्ति नहीं

एडीआर की रिपोर्ट से एक दिलचस्प आंकड़ा भी सामने आया है, जिसके मुताबिक पहले चरण में चुनाव लड़ रहे उम्मीदवारों में दो ऐसे प्रत्याशी भी मैदान में हैं, जिनकी कोई संपत्ति ही नहीं है। हालांकि, इस सूची में भाजपा, कांग्रेस, आम

आदमी पार्टी या बीटीपी जैसी पार्टियों के प्रत्याशी नहीं हैं। कंकर से आजाद जनता पार्टी की पर्वती तेता और मोहला मानपुर के उम्मीदवार नागेश पुरम ने बताया है कि उनके पास कोई संपत्ति नहीं है।

#### पढ़े-लिखे उम्मीदवार

चुनाव के पहले चरण में क्रिस्मत आजमा रहे 233 उम्मीदवारों में 115 यानी 52 फीसदी पांचवीं से बारहवीं कक्षा तक पढ़े हैं। 97 उम्मीदवारों (43 फीसदी) ने स्नातक या उससे अधिक की पढ़ाई की है। पांच प्रत्याशी डिप्लोमा धारी हैं। चार उम्मीदवारों ने खुद को साक्षर, जबकि एक ने निरक्षर बताया है। इनके अलावा एक उम्मीदवार ने अपनी शैक्षिक योग्यता नहीं बतायी है।

#### उम्रदराज उम्मीदवार

पहले चरण के उम्मीदवारों में 103 यानी 46 फीसदी की उम्र 25 से 40 के बीच है। 98 यानी की 44 फीसदी की उम्र 41 से 60 के बीच है। वहीं, 22 यानी की 10 फीसदी की उम्र 61 से 80 के बीच है। कुल 233 उम्मीदवारों में 25 यानी की 11 फीसदी महिला हैं।

### चंबल से ग्वालियर तक की सीटों का एमपी चुनाव में अहम योगदान, तय कर सकती हैं सत्ता

#### सिंधिया की प्रतिष्ठा भी दांव पर

चंबल का नाम सुनते ही जेहन में बगावत करने वाले डाकुओं की तस्वीर उभर कर सामने आती है। ग्वालियर का नाम आते ही राज रजवाड़ों और सियासत की एक वह तस्वीर उभरती है, जिसने एमपी से लेकर दिल्ली के सियासी गलियारों में बड़ी पहचान बनायी। लेकिन मध्यप्रदेश की सियासत में ग्वालियर और चंबल दोनों वे क्षेत्र हैं, जो यहां की सियासत को एक नया मोड़ भी देते हैं और एक तासीर भी पैदा करते हैं। पिछले चुनाव में कांग्रेस ने भाजपा का इसी ग्वालियर और चंबल संभाग ने सूपड़ा साफ कर दिया था। फिलहाल मध्यप्रदेश की सियासत में मजबूत दावेदारी रखनेवाले ग्वालियर चंबल संभाग में इस बार बड़े-बड़े नेताओं की अग्नि परीक्षा भी हो रही है। इसमें केंद्रीय कृषि मंत्री से लेकर मध्यप्रदेश के गृह मंत्री और ज्योतिरादित्य सिंधिया की भी प्रतिष्ठा दांव पर है।

मध्यप्रदेश के सियासी जानकारों का कहना है कि 2018 के विधानसभा चुनाव में जिस तरीके से ग्वालियर चंबल संभाग ने भाजपा का सूपड़ा साफ किया और फिर यहां पर हुई नेताओं की बगावत ने सियासत को बदल दिया, वह बताने को काफी है कि यहां की सियासत की तासीर क्या है। 2018 के चुनाव



में भाजपा को सबसे बड़ा झटका इस इलाके से लगा था। यहां के आठ जिलों की 34 सीटों में से भारतीय जनता पार्टी के हिस्से में सात सीटें ही आयी थीं, जबकि 26 सीटें कांग्रेस को मिली थीं। वह कहते हैं कि जिस तरीके से इस इलाके में भाजपा के बढ़ रहे विजय रथ को रोक दिया था। ठीक उसी तरह इस क्षेत्र में हुई सियासी बगावत के बाद भारतीय जनता पार्टी को सत्तासीन कर दिया। 2018 के चुनावों के परिणाम के बाद हुई बगावत को भाजपा बहुत गंभीरता से ले रही है। यही वजह है कि इस चुनाव में बड़े-बड़े दिग्गज नेताओं को भाजपा ने सियासी मैदान में उतारा है। अगर चंबल और ग्वालियर संभाग को ही देखें तो केंद्रीय कृषि मंत्री और कद्दावर नेता नरेंद्र सिंह तोमर समेत

बनाने और बिगाड़ने का पूरा दमखम रखता है। इन दोनों संभाग के आठ जिलों भिंड, मुरैना, श्योपुर और ग्वालियर, शिवपुरी, गुना अशोकनगर समेत दत्तिया में 34 विधानसभा की सीटें हैं। इस इलाके की सियासत में जमीनी मुद्दे और किसानों के मुद्दे हमेशा से हावी रहे हैं। यहां की एक बड़ी आबादी ग्रामीण क्षेत्रों में रहती है। इस इलाके में दलितों की ज्यादा आबादी होने के चलते यहां पर सियासी समीकरण भी इस लिहाज से तय होते हैं। फिलहाल ग्वालियर चंबल संभाग में इस बार बड़े सियासी मुद्दों में 2018 के चुनाव में हुई सियासत की बगावत का बड़ा मुद्दा बना हुआ है। चुनाव में जितनी प्रतिष्ठा भाजपा की दांव पर लगी है, उतनी ही कांग्रेस की भी लगी है। केंद्रीय मंत्री नरेंद्र सिंह तोमर हों या नरोत्तम मिश्रा या फिर ज्योतिरादित्य सिंधिया। यह पहला चुनाव है जब सिंधिया परिवार से सभी लोग भाजपा के साथ खड़े हैं। यही वजह है कि इस चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के साथ-साथ सबसे बड़ी प्रतिष्ठा ज्योतिरादित्य सिंधिया की भी इसमें लग गई है। क्योंकि पिछले चुनाव के बाद ज्योतिरादित्य सिंधिया की ओर से बगावत का विगुल फूंकने के बाद यहां की राजनीति में न सिर्फ तूफान आया, बल्कि कांग्रेस को सत्ता से बेदखल होना पड़ा था।



## भाजपा का संकल्प यात्रा

### समापन समारोह

28.10.2023

हरमू मैदान  
रांची



हम हैं तैयार:  
अगली बार फिर  
भाजपा सरकार

# रमेश सिंह

प्रदेश कार्यसमिति सदस्य  
भाजपा, झारखंड प्रदेश





28 अक्टूबर 2023

को  
भारी संख्या में  
हरमू मैदान  
चलें



संकल्प यात्रा समापन  
समारोह में भगवान  
बिरसा मुंडा की धरती  
पर जे पी नड्डा जी  
का हार्दिक  
स्वागत



सन्नी टोप्पो

युवा भाजपा नेता  
रांची, झारखंड

# आजाद सिपाही

भारत में टाटा ग्रुप  
बनायेगा आइफोन-  
विस्ट्रॉन के साथ टाटा की  
डील फाइनल, ढाई साल  
में शुरू होगा प्रोडक्शन



रांची

शनिवार, वर्ष 09, अंक 09



झारखण्ड

महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी 2023

हॉकी के महासंग्राम आज के  
का बनेंगवाह मैच

प्रवेश निःशुल्क

मरड गोमेक जयपाल सिंह मुंडा एस्ट्रोफ स्टेडियम, रांची 28 अक्टूबर 2023



16:00  
जापान VS कोरिया



18:15  
थाईलैंड VS चीन



20:30  
भारत VS मलेशिया



P.R. 310042 (IPRD) 23-24

**FLORENCE**  
Group of Institutions  
(A Unit of : Haji Abdur Razaque  
Educational Society)  
Irba, Ranchi-835219 (Jharkhand)

Admission OPEN 2023-24

PLACEMENT Assistance Scholarship Facility Available

NURSING ANM GNM DRESSERS ONLY ECG POST BSC/B.Sc. 3-AY (OPHTHALMIC) B.A/B.Sc./M.Sc. ASST. OF ASSISTANT

Separate Hostel For Boys And Girls

M: 9031231082, 7903999411, 6205145470  
E-mail : fsmrba@gmail.com  
Website : www.florenceinstitutions.com

**PARADISE FURNITURES**  
EXCLUSIVE World Class Furniture...  
FURNITURE DISCOUNT 15% OFF  
7 DAYS OPEN BIGGEST SHOWROOM SUNDAY OPEN  
A HOUSE OF INNOVATIVE (INDIAN) IMPORTED INDOOR & OUTDOOR FURNITURE

Buy Sofa set & get Centre Table FREE  
Buy Bed set & get Mattress FREE  
Buy Dining Table & get Cabinet FREE  
Buy Mattress & get Bedsheet + Pillow FREE  
... and many more

Exchange Your old furniture Get Flat 30% off on new furniture! Enjoy Flat 15% off without exchange

Argora By Pass Road, Harmu, Ranchi  
Phone : 0651-2244167, 7781014100  
7781014101, 7781014102

**KUNWAR SINGH PHARMACY**  
COLLEGE OF EDUCATION  
PHARMACY COUNCIL OF INDIA (PCI CODE-5806)  
JHARKHAND STATE PHARMACY COUNCIL

**D. Pharma**  
Total fee of Two Years- 147000/-  
(No Any Extra Fee)

ADMISSION OPEN  
AT- NAWADIH, POST- ORKHAR,  
DHANWAR, GIRIDIH, JH-825412

6201100402  
9155140177

**न्यूज रीलस**

विक्रम लैंडर ने उड़ायी थी दो टन धूल बेंगलुरु। इसरो ने शुक्रवार को बताया कि चंद्रयान से विक्रम लैंडर जब चांद की सतह पर उतरा, तो उसने करीब 2.06 टन लूनर एपिरेगोलिथ यानी चंद्रमा की धूल को उड़ाया था। इससे वहाँ एक शानदार इजेक्टो हेलो यानी चमकदार आभास बन गया। लैंडिंग पॉइंट (शिव शक्ति बिंदु) पर उठा यह धूल का गुबार करीब 108.4 वर्ग मीटर के हिस्से में फैल गया था।

## महिला एशियन चैंपियंस ट्रॉफी का शानदार आगाज 10 दिनों तक हॉकी में डूबा रहेगा झारखंड

● पहले मैच में जापान ने मलेशिया को दी करारी शिकस्त

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। हॉकी का महिला एशियाई चैंपियंस ट्रॉफी टूर्नामेंट शुक्रवार से शुरू हो गया। यह टूर्नामेंट पांच नवंबर तक चलेगा। अगले 10 दिनों तक झारखंड हॉकी के महाकुंभ में डूबा रहेगा। शुक्रवार को जापान और मलेशिया के बीच पहला मैच हुआ। जापान ने मलेशिया को 3-0 से हराया। इसके बाद दूसरा मुकाबला चीन और कोरिया के बीच हुआ। कोरिया ने चीन को 1-0 से शिकस्त दी। शुक्रवार का आखिरी मैच भारत और थाईलैंड के बीच हुआ। मैच देखने के लिए वित्त मंत्री रामेश्वर उरांव, खेल मंत्री हफीजुल हसन, विकास आयुक्त



अरुण कुमार सिंह, रांची डीसी राहुल सिन्हा, हॉकी इंडिया के महासचिव भोलानाथ सिंह समेत अन्य अधिकारी और हॉकी प्रेमी पहुंचे। रांची के मोरहाबादी स्थित मरांग गोमके जयपाल सिंह स्टेडियम इस प्रतियोगिता का गवाह है। मैच का फाइनल मुकाबला पांच नवंबर को होगा। क्वार्टर फाइनल, सेमीफाइनल और फाइनल तक पहुंचने के लिए टीमों को एक-दूसरे से कड़ा मुकाबला करना होगा। पहले मुकाबले के बाद जापान महिला टीम की खिलाड़ियों ने दर्शकों का धन्यवाद किया। उन्होंने कहा कि इतनी संख्या में लोग

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के नेतृत्व में झारखंड में पहली बार महिला चैंपियंस ट्रॉफी 2023 का आयोजन हो रहा है। यह समस्त झारखंडवासियों के लिए गर्व की बात है।

-हफीजुल हसन, खेल मंत्री, झारखंड

आज होनेवाले मैच

28 अक्टूबर 2023

शाम 4.00 बजे: जापान बनाम कोरिया  
शाम 6.15 बजे: थाईलैंड बनाम चीन  
रात 8.30 बजे: भारत बनाम मलेशिया

हमारा मैच देखने आये थे। उम्मीद है कि हम उनकी उम्मीदों पर खरा उतरे होंगे। हमने बेहतरीन खेल का प्रदर्शन किया।

## भाजपा की संकल्प यात्रा का समापन आज, नड्डा आयेंगे रांची के हरमू मैदान में होगा समारोह

आजाद सिपाही संवाददाता

रांची। भाजपा की संकल्प यात्रा का नौवां और अंतिम चरण चल रहा है। इसका समापन शनिवार को हो रहा है। प्रदेश भाजपा ने समापन समारोह को भव्य बनाने की तैयारी की है। समापन समारोह कार्यक्रम का आयोजन रांची के हरमू मैदान में किया जा रहा है। इस कार्यक्रम में पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा मुख्य अतिथि हैं। वह शनिवार को रांची आ रहे हैं। उनके आगमन से लेकर सभा तक की सारी तैयारियों को अंतिम रूप दिया जा रहा है। नड्डा का एयरपोर्ट पर भव्य स्वागत किया जायेगा। यहां से कार्यकर्ताओं के साथ वह हरमू मैदान पहुंचेंगे। वह यहां सभा को संबोधित करेंगे। यह जनकारी पार्टी के प्रदेश महामंत्री एम मुख्यालय प्रभारी डॉ प्रदीप वर्मा ने दी। उन्होंने बताया कि संकल्प यात्रा को सभी विधानसभा क्षेत्र में ऐतिहासिक समर्थन प्राप्त



हुआ है। उन्होंने कहा कि प्रदेश भर के कार्यकर्ताओं के लिए सौभाग्य की बात है कि राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा समापन संकल्प सभा को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित करेंगे। उन्होंने बताया कि समापन कार्यक्रम में प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, प्रदेश प्रभारी लक्ष्मीकांत वाजपेयी, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, प्रदेश संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, केंद्रीय मंत्री अर्जुन मुंडा, राष्ट्रीय मंत्री आशा लकड़ा, अनुसूचित जनजाति मोर्चा राष्ट्रीय अध्यक्ष समीर उरांव सहित प्रदेश के पदाधिकारी, सांसद और विधायकगण भी उपस्थित रहेंगे।

## सरकारी कर्मी दूसरी शादी करेंगे तो नौकरी खत्म

असम सरकार का सर्कुलर जारी

आजाद सिपाही संवाददाता

गुवाहाटी। असम में सरकारी कर्मचारियों को दूसरी शादी के लिए अब राज्य सरकार से मंजूरी लेनी होगी। राज्य की हिमंत बिस्वा सरमा सरकार ने सर्कुलर जारी कर इसकी जानकारी दी है। सरकार ने इसे फौरन लागू करने का निर्देश दिया है। सर्कुलर के मुताबिक, कोई भी सरकारी कर्मचारी, जिसकी पत्नी या पति जीवित हो, वो सरकार की अनुमति के बिना दूसरी शादी नहीं कर सकता, भले ही धर्म या पर्सनल लॉ के तहत उसे ऐसी शादी की अनुमति हो। सर्कुलर में यह भी लिखा हुआ है कि अगर कोई इन नियमों की अनदेखी कर दूसरी शादी करता है, तो उस पर कानूनी कार्रवाई होगी। विशेष परिस्थितियों में सरकार से अनुमति लेकर दूसरी शादी की जा सकती है। इसमें तलाक के मानकों के बारे में कोई बात नहीं लिखी है।

बाल विवाह और दूसरी शादी करने पर सरकार सख्त

राज्य की हिमंत बिस्वा सरमा की सरकार ने बाल विवाह पर रोक लगायी है। इसके कारण फरवरी से राज्य भर में हजारों गिरफ्तारी हो चुकी है। अक्टूबर की शुरुआत में पुलिस ने कम उम्र की लड़कियों से शादी पर रोक लगाने के लिए एक अभियान चलाया, जिसमें 1039 लोगों को गिरफ्तार किया गया। इन मामलों में ज्यादातर मामले लड़कियों की इच्छा के खिलाफ शादी के थे। प्रस्तावित बहुविवाह कानून की रूपरेखा बनाने के लिए राज्य सरकार ने तीन सदस्यीय पैनल का गठन किया है। इसके कानूनी मुद्दों पर विचार करने वाली कमेटी ने इस प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है।

ही धर्म या पर्सनल लॉ के तहत उसे ऐसी शादी की अनुमति हो। सर्कुलर में यह भी लिखा हुआ है कि अगर कोई इन नियमों की अनदेखी कर दूसरी शादी करता है, तो उस पर कानूनी कार्रवाई होगी। विशेष परिस्थितियों में सरकार से अनुमति लेकर दूसरी शादी की जा सकती है। इसमें तलाक के मानकों के बारे में कोई बात नहीं लिखी है।

## भारत को जड़ से उखाड़ने के कई प्रयास हुए : नरेंद्र मोदी

प्रधानमंत्री ने जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज को लगाया गले



आजाद सिपाही संवाददाता

सतना। चित्रकूट के तुलसी पीठ में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने सभा में कहा कि गुलामी के एक हजार साल के कालखंड में भारत को तरह-तरह से जड़ों से उखाड़ने के प्रयास हुए। हम आजाद हुए, लेकिन जिनके मन से गुलामी की मानसिकता नहीं गयी, वे संस्कृत के प्रति बैर भाव पालते रहे। उन्होंने कहा कि लोग दूसरे देश की मातृभाषा जानें तो ये लोग प्रशंसा करेंगे, लेकिन संस्कृत भाषा जानने को ये पिछड़ेपन की निशानी मानते हैं। इस मानसिकता के लोग पिछले एक हजार साल से हारते आ रहे हैं और आगे भी कामयाब नहीं होंगे। संस्कृत परंपरा नहीं, हमारी प्रगति और पहचान की भाषा है। संस्कृत? त समय के साथ परिष्कृत तो हुई लेकिन प्रदूषित नहीं हुई। प्रधानमंत्री ने जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज

से कहा कि अदालत से लेकर अदालत के बाहर तक जिस राम मंदिर के लिए आपने योगदान दिया, वो भी बनकर तैयार होने जा रहा है। जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज ने मोदी से रामचरित मानस को राष्ट्र ग्रंथ घोषित करने की मांग की। इससे पहले प्रधानमंत्री जगद्गुरु को हाथ पकड़कर मंच तक ले गये। रामभद्राचार्य ने मोदी को सीने से लगा लिया। प्रधानमंत्री ने तीन पुस्तकों पाणिनि अष्टाध्यायी, श्री कृष्ण की राष्ट्र लीला और श्री रामानंदचार्य चरितम् का विमोचन किया। जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज ने बताया कि पाणिनि अष्टाध्यायी 900 पृष्ठ की है। इसका मूल आकार केवल 25 पृष्ठ का है। कृष्ण की रासलीला तो सारा संसार जानता है। भगवान की राष्ट्र लीला कितनी बड़ी है, इस पर मैंने पुस्तक लिखी है। तीसरी पुस्तक श्री रामानंदचार्य चरितम् संस्कृत में महाकाव्य है। प्रधानमंत्री ने श्री रघुवीर मंदिर में पूजा की। रणछोड़दास और कांच मंदिर में भी दर्शन किये। इसके अलावा तुलसी पीठ में सभा से पहले प्रधानमंत्री स्व. अरविंद भाई मफतलाल के शताब्दी वर्ष समारोह में शामिल हुए। प्रधानमंत्री ने श्री राम संस्कृत महाविद्यालय में कक्षाओं के निरीक्षण के दौरान विद्यार्थियों से चर्चा की। विद्यार्थियों से वेद पाठ भी सुना।

भगवान बिस्वा मुंडा की धरती पर जे पी नड्डा जी का हार्दिक स्वागत

जैलेन्द्र कुमार  
पूर्व रांची जिला ग्रामीण अध्यक्ष





## साइंटिफिक नजरिया जरूरी

नेशनल कार्डसिल ऑफ एजुकेशन रिसर्च एंड ट्रेनिंग (एनसीईआरटी) की एक उच्चस्तरीय समिति ने स्कूलों में सोशल साइंस के पाठ्यक्रम में संशोधन से जुड़ी जो सिफारिशें दी हैं, उनमें से कुछ को महज अनावश्यक कह कर काम चलाया जा सकता है, लेकिन कुछ सिफारिशें ऐसी भी हैं जिनके पीछे की दृष्टि गंभीर विचार-विमर्श की मांग करती है। समिति की जिस सिफारिश पर तत्काल और सबसे तीखी प्रतिक्रिया देखने को मिली, वह यह है कि स्कूलों की किताबों में देश का नाम अब सिर्फ भारत ही लिखा जाये, इंडिया नहीं। यह मसला कुछ समय पहले ही चर्चा में आ चुका है और इसके पक्ष-विपक्ष में दलों की उसी समय से दी जाती रही हैं। उसे अलग से यहां दोहराने की जरूरत नहीं है, लेकिन चूंकि दोनों ही नामों का जिज्ञास संविधान में है, इसलिए दोनों में से किसी भी नाम को कमतर या हीन मानते हुए लिखना उचित नहीं कहा जायेगा। खैर, अभी इस सलाह को एनसीईआरटी ने भी स्वीकार नहीं किया है, इसलिए साफ नहीं है कि इस सलाह का भविष्य क्या होने वाला है। फिर भी इतना जरूर है कि इस सलाह से न तो स्कूलों के पाठ्यक्रम में किसी तरह का कोई गुणात्मक बदलाव होना है और न ही बच्चों की सोच-समझ या पढ़ाई में कुछ घटना या बढ़ना है। ऐसे में बेवजह एक राजनीतिक विवाद शुरू करना एनसीईआरटी की इस समिति के लिए जरूरी नहीं था। इससे आसानी से बचा जा सकता था। लेकिन समिति के अन्य सुझावों को बेवजह का नहीं बताया जा सकता है। न सिर्फ उनके पीछे पर्याप्त गंभीरता है, बल्कि उन पर खास तरह की वैचारिकता की छाप भी दिखती है। उदाहरण के लिए, समिति को एक सलाह यह है कि अतीत में हुए युद्धों का जिक्र करते हुए स्कूलों की किताबों में हिंदू विजयों को रेखांकित किया जाये। समिति के अध्यक्ष सीआइ इयाक के शब्दों में, पाठ्यपुस्तकों में हमारी विफलताओं का जिक्र तो है, लेकिन मुगलों और सुल्तानों पर हमारी जीतों का जिक्र नहीं है। जाहिर है, हिंदू जीतों पर जोर देने का समिति का आग्रह इस तथ्य से मेल खाता है कि समिति के अध्यक्ष खुद को युद्ध के एक पक्ष (मुगलों और सुल्तानों) के खिलाफ और दूसरे पक्ष के साथ खड़ा करके इतिहास को देखने की कोशिश कर रहे हैं। यह नजरिया दो वजहों से दोषयुक्त कहा जायेगा। एक तो इसमें वह वस्तुनिष्ठा या ऑब्जेक्टिविटी नहीं है, जो इतिहास जैसे विषय के साथ बरतने की जरूरत होती है। दूसरी बात वह कि अगर किसी खास समूह के साथ जुड़ाव रखते हुए भी चीजों को देखा जाये, तो अपनी गलतियों या कमजोरियों से बचने की या किसी उपाय से उन्हें छुपाने की जो घोषित-अघोषित इच्छा इसमें झलकती है, वह यूं ही किसी व्यक्ति या समाज को स्वस्थ नजरिया नहीं दे सकती। पाठ्यपुस्तकों में किसी भी तरह का फेरबदल करते हुए यह सुनिश्चित करना जरूरी है कि उसके पीछे नजरिया हमेशा स्वस्थ और वैज्ञानिक हो।

समिति की जिस सिफारिश पर तत्काल और सबसे तीखी प्रतिक्रिया देखने को मिली, वह यह है कि स्कूलों की किताबों में देश का नाम अब सिर्फ भारत ही लिखा जाये, इंडिया नहीं। यह मसला कुछ समय पहले ही चर्चा में आ चुका है और इसके पक्ष-विपक्ष में दलों की उसी समय से दी जाती रही हैं।

## वैभव शाली भारत के दर्शन करवाता है नारी शक्ति वंदन विधेयक



**सुखदेव वशिष्ठ** भारत के आजादी के अमृत काल में संसद के नये भवन में प्रवेश के साथ नरेंद्र मोदी सरकार ने नारी शक्ति वंदन विधेयक लाकर यह संदेश दिया कि भारत आज भी मनुस्मृति की उन पंक्तियों को स्वीकार करता है जिनमें कहा गया है यत्र नार्यस्तू पूजन दे रमते तत्र देवता: अर्थात् जहां नारियों को पूजा जाता है, सम्मान दिया जाता है, वहां देवताओं का वास होता है। जिस प्रकार एक परिवार में नवीन गृह में प्रवेश किया जाता है तो कन्या पूजन घट स्थापना के साथ गृह लक्ष्मी की पूजन की जाती है ठीक वैसे ही नवीन संसद का शुभारंभ नारी शक्ति विधेयक से करने से संभवतः यही भाव फलीभूत भी हो रहा है और स्वीकार किया है कि **नारी अस्य समाजस्य कुशलवास्तुकारा अस्ति।।**

नारी समाज की कुशल शिल्पकार है। कल्याण की कामना नारी सम्मान पर ही निर्भर है। जहां स्त्रियों को कष्ट होता है वहां कुल, वंश सभ्यता का नाश होता है। वर्तमान समय में नारी के सम्मान के साथ भारत का नये रूप में अभ्युदय हो रहा है। यह बिल लगभग 27 वर्षों से अधर में लटकता हुआ था। 1996 में प्रधानमंत्री एचडी देवेगौड़ा ने इस बिल को रखा था। 1998 में प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी जी ने सदन में इस बिल को रखवा के तहत समय को देख कर किया गया। तत्कालीन परिस्थितियों में व्याप्त हुई विसंगतियां पूर्व से तय किए गए संस्कारों से जोड़ दी गयी प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी ने यह बिल सदन में रखा। 2008 में यूपीए सरकार द्वारा यह बिल सदन में रखा गया। 2010 में भी यूपीए सरकार द्वारा यह बिल राज्यसभा में प्रस्तुत किया गया। 2023 में नरेंद्र मोदी के द्वारा यह

बिल नवीन संसद भवन में दूसरे दिन पारित किया गया और 454 मत प्राप्त करके सर्वसम्पत्ति से इस बिल को पारित कर दिया गया। नये संसद भवन में नारी को अग्रणी मानकर उसकी सर्वश्रेष्ठ भूमिका को स्वीकार कर उसे स्वर्णिम उपहार दिया है। **भारतीय चिंतन** : भारत को विश्व गुरु बनना है, तो भारत की मातृ शक्ति का जागरण, सशक्तिकरण और पुरुषों के बराबर उनका योगदान हो की स्थिति पैदा करना आवश्यक है। ऐसा अपने सनातन मूल्यों से ही संभव है। दुनिया बहुत से मामलों में अभी प्रयोगशाला में ही है। सुधार का विचार करते हुए उनकी सोच बदलती रहती है। हम ऐसे प्रयोगों में से गुजर कर जो शाश्वत सत्य अपने पास आया है उस पर ही खड़ा रहना होगा। जब राष्ट्र की सत्ता संपत्क हाथों में विश्व बंधुत्व के भाव को लेकर जन कल्याण के उद्देश्य की पूर्ति हेतु संभाली जाती है, तब नारी शक्ति विधेयक जैसे उत्कृष्ट कार्य संभव होते ही हैं। आरएएसएस के सर संघ चालक मोहन भागवत के शब्दों में, महिला यह काम करे और पुरुष यह काम करे, यह एक सुविधा का बंटवारा है। वह कोई शाश्वत बात नहीं है। यह नहीं है कि पुरुष का काम महिला नहीं कर सकती। मेरा तो अनुभव ऐसा है कि पुरुष के कई काम महिलाएं ज्यादा अच्छे से कर सकती हैं और महिलाओं के कई काम पुरुष उतना अच्छे से नहीं कर सकते, परंतु यह बंटवारा एक सुविधा के तहत समय को देख कर किया गया। तत्कालीन परिस्थितियों में व्याप्त हुई विसंगतियां पूर्व से तय किए गए संस्कारों से जोड़ दी गयी परंतु आज स्वाधीनता के अमृत काल में मातृशक्ति के शोषण, कुंठा व दमनकारी विचारों से ऊपर उठकर नारी शक्ति वंदन विधेयक उस वैभवशाली भारत के चित्र के दर्शन कराता है जिसका स्वयं हमारे राष्ट्र निर्माताओं ने देखा था।

## अभिमत आजाद सिपाही

### रोहित माहेश्वरी

देश में 5 राज्यों में विधानसभा चुनाव हो रहे हैं। जहां सभी राजनीतिक दल जीत के लिए एट्टी-चोटी का जोर लगा रहे हैं, वहीं विरोधियों को धूल चटाने और वोटरों का अपने पाले में लाने के लिए तमाम ऐसे वायदे कर रहे हैं, जिन्हें पूरा करने में राज्य के खजाने का दम फूलना तय है। मुफ्त की रेवडियों का सबसे ज्यादा शोर मध्य प्रदेश और राजस्थान में सुनायी दे रहा है। रेवडू कल्चर को सुप्रीम कोर्ट ने भी गंभीर मुद्दा माना है। बीते दिनों सुप्रीम कोर्ट ने सुनवाई के दौरान कहा कि चुनावी मौसम के दौरान राजनीतिक दलों की ओर से मुफ्त उपहार का वादा एक गंभीर मुद्दा है, क्योंकि इससे अर्थव्यवस्था को नुकसान हो रहा है। सुप्रीम कोर्ट में अश्विनी उपाध्याय द्वारा दायर एक जनहित याचिका पर सुनवाई हुई, जिसमें चुनाव के दौरान मतदाताओं को लुभाने के लिए मुफ्त सौगतों का वादा करने वाले राजनीतिक दलों पर प्रतिबंध लगाने की मांग की गयी है। याचिका में चुनावी घोषणापत्र और उसमें किये गये वादों के लिए राजनीतिक दलों को जवाबदेह बनाने के लिए कहा गया है।

मध्य प्रदेश विधानसभा चुनाव के लिए प्रत्याशियों की सूची जारी करने में भले ही कांग्रेस पिछड़ गयी, किंतु मतदाताओं के समक्ष वायदे परोसने के लिए वचन पत्र जारी करने में उसने बाजी मार ली। प्रदेश अध्यक्ष कमलनाथ ने पार्टी के डेर सारे नेताओं की मौजूदगी में सरकार बनने पर समाज के सभी वर्गों को लाभ पहुंचाने वाले कार्यक्रमों और योजनाओं का ब्यौरा पेश किया। इस वचन पत्र में किसानों, महिलाओं, विद्यार्थियों, खिलाड़ियों, श्रमिकों और पत्रकारों को दिल खोल कर उपकृत करने का वायदा किया गया है। इससे किसी को एतराज



सही बात तो यह है कि राजनीतिक दल इतने झूठे वायदे कर चुके हैं कि उनकी विश्वासनीयता पूरी तरह खत्म हो चुकी है, इसीलिए वे आजकल नकदी बांटकर मतदाताओं को लुभाने का प्रयास करने लगे हैं। लोकतंत्र के लिए यह प्रवृत्ति ठीक नहीं है, इस पर रोक लगानी चाहिए।

नहीं होगा, क्योंकि कमोबेश भाजपा भी ऐसा ही कुछ घोषणापत्र लेकर आयेगी। फर्क यह होगा कि वह कांग्रेस की तुलना में कुछ ज्यादा देने का वायदा कर सकती है। मसलन महिलाओं को कांग्रेस ने 1500 रुपये हर माह देने की बात कही है, जबकि शिवराज सरकार ने लाडली बहना योजना में पहले से ही 1250 रुपये देना शुरू कर दिया और उसे 3000 रुपये तक बढ़ाने का कह चुकी है। ऐसे ही अनेक मुद्दे हैं, जिनमें कांग्रेस मौजूदा सरकार से ज्यादा देने का वायदा कर रही है। गेहूँ और धान के अधिक खरीद मूल्य सहित मुफ्त और सस्ती बिजली, सिंचाई और अन्य सुविधाओं के लिए खुला खर्च करने की बात वचन पत्र में शामिल है। कांग्रेस आजकल गारंटी शब्द का इस्तेमाल भी करने लगी है। हालांकि राहुल गांधी द्वारा 2018 में सरकार बनने के बाद 10 दिन में किसानों के कर्ज माफ करने की गारंटी

जैसे तमाम वायदे अधूरे ही रह गये थे। दरअसल राजनीतिक दलों के मन में यह बात बैठ चुकी है कि जनता की वादाशत बेहद कमजोर होती है, इसीलिए 5 साल पहले किए वायदों को पूरे न करने के अपराध को नये वायदों की चकाचौंध में धोने का प्रयास बीते 75 साल से चला आ रहा है। 1971 के चुनाव में इंदिराजी ने गरीबी हटाओ के नारे पर दो-तिहाई बहुमत हासिल कर लिया था। आज नौबत अति गरीब तक आ चुकी है, लेकिन कांग्रेस से कोई उसके बारे में नहीं और धान के अधिक खरीद मूल्य सहित मुफ्त और सस्ती बिजली, सिंचाई और अन्य सुविधाओं के लिए खुला खर्च करने की बात वचन पत्र में शामिल है। दिल्ली में आम आदमी पार्टी सरकार ने मुफ्त बिजली, मोहरला क्लीनिक और सरकारी शालाओं के उन्नयन का वायदा पूरा कर एक उदाहरण पेश किया, किंतु राष्ट्रीय राजधानी होने से

वहां विकास संबंधी ज्यादातर कार्य केंद्र सरकार करवाती है, जबकि अन्य राज्यों की स्थिति दिल्ली से सर्वथा भिन्न है। ऐसे में मुफ्त उपहारों के अलावा सामाजिक कल्याण के जितने भी कार्यक्रम और योजनाएं हैं, उनकी जरूरत तो है, किंतु कांग्रेस के घोषणापत्र में प्रदेश की औद्योगिक और इन्फ्रास्ट्रक्चर के विकास की बात या तो है नहीं, अथवा किसी कोने में दबी हुई है। इसी तरह मुफ्त और सस्ती बिजली का वायदा तो आकर्षित करता है, किंतु विद्युत उत्पादन बढ़ाने और विद्युत कंपनियों को घाटे से उबारने की कोई कार्ययोजना पेश नहीं की गयी। कर्मचारियों को लुभाने के लिए पुरानी पेंशन योजना शुरू करने का वायदा भी कांग्रेस ने किया है, जबकि हिमाचल और कर्नाटक में उसकी सरकार को वेतन बांटने तक में परेशानी का सामना करना पड़ रहा है। यह देखते हुए जरूरी हो गया है कि

## जमशेदपुर की खबरें

मंत्री ने कल्याण और परिवहन विभागीय योजनाओं की समीक्षा की, दिये आवश्यक दिशा निर्देश राज्य सरकार की याजनाओं को घरातल पर उतारें, सभी वर्ग के लोग लाभान्वित हों : चंपई सोरेन

**आजाद सिपाही संवाददाता जमशेदपुर।** पूर्वी सिंहभूम जिले के परिवहन विभाग व कल्याण विभाग की एक समीक्षा बैठक जिला मुख्यालय में आयोजन किया गया। शुक्रवार को आयोजित बैठक राज्य में परिवहन मंत्री चंपई सोरेन शामिल हुए। इस दौरान उप विकास आयुक्त मनीष कुमार, थालभूम के अनुमंडल पदाधिकारी पीयूष सिन्हा, अपर उपायुक्त जयदीप तिग्गा, जिला कल्याण पदाधिकारी राजेश पांडेय, जिला परिवहन पदाधिकारी धनंजय, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी रोहित कुमार, जिला शिक्षा अधीक्षक सुश्री निशु कुमारी तथा अन्य संबंधित पदाधिकारी बैठक में शामिल रहे। बैठक में बिरसा आवास, जाहेरस्थान, धुमकुड़िया, छात्रवृत्ति, मुख्यमंत्री पशुधन योजना, चिकित्सा अनुदान, वन पट्टा तथा मुख्यमंत्री गाड़ी ग्राम योजना, सड़क दुर्घटनाओं की समीक्षा की गई। बिरसा आवास की समीक्षा के क्रम में उप विकास



**वन पट्टा के लाभुकों को मंत्री के हाथों मिला स्वीकृति पत्र**  
आयुक्त ने बताया वित्तीय वर्ष 2020-2023 में 371 आवास की स्वीकृति दी गई थी। जिनमें 271 का निर्माण कार्य पूर्ण है, 108 लंबित हैं। उप विकास आयुक्त ने बताया पिछले दो माह में 75 आवास का निर्माण पूर्ण किया गया है। 15 नवंबर तक 90 फीसदी आवास पूर्ण कर लिए जाएंगे। मंत्री द्वारा स्पष्ट निर्देश दिया गया सभी संबंधित विभाग आपस में समन्वय बनाते हुए जल्द से जल्द शत प्रतिशत बिरसा आवास का निर्माण पूर्ण करें, निर्माण सामग्री की गुणवत्ता का विशेष ध्यान रखें। मंत्री ने जाहेर स्थान का निर्माण

**मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना के रुट में स्कूल, कॉलेज, अस्पताल, प्रखंड मुख्यालय से जुड़ें**  
मंत्री ने सड़क दुर्घटनाओं की समीक्षा की। उन्होंने निर्देशित किया ओवर लोड वाहन, सड़क किनारे अनाधिकृत पार्किंग जो संभावित दुर्घटना के कारण बन सकते हैं इसपर सघन अभियान चलायें। मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना को लेकर उन्होंने कहा रुट ऐसा हो जिससे दूरस्थ ग्रामीण क्षेत्र के लोगों को स्कूल, कॉलेज, अस्पताल, प्रखंड मुख्यालय आने में सहूलियत हो। उन्होंने कहा दूरस्थ ग्रामीण क्षेत्र के बच्चे जहां सुविधा के अभाव में स्कूल आना छोड़ देते

दिया गया। छात्रवृत्ति की समीक्षा में उप विकास आयुक्त ने कहा प्री मेट्रिक छात्रवृत्ति के कुल लाभुक 1,61,447 में से 1,48,341 छात्रों के बीच राशि का वितरण किया गया है। आवंटन आते ही शेष छात्रों को भी भुगतान कर दिया जाएगा। मंत्री ने मुख्यमंत्री पशुधन

सोरेन ने आवेदन रिजेक्शन से पहले पूरी तरह से जांच करने का निर्देश दिया। उन्होंने कहा बिना पुख्ता कारण के कोई भी आवेदन रिजेक्ट नहीं होना चाहिए। मुख्यमंत्री चिकित्सा अनुदान के लाभुकों का सत्यापन कराने के बाद भुगतान करने का निर्देश दिया। वन पट्टा वितरण को लेकर बताया पिछले 2 माह में 191 वन पट्टा वितरित किए गए हैं। 40 स्वीकृत हैं, मौके पर 5 लाभुकों के बीच वन पट्टा के स्वीकृति पत्र का वितरण मंत्री के हाथों कराया गया। मंत्री चम्पई सोरेन ने स्पष्ट निर्देश दिया वन पट्टा के वितरण में यह ध्यान रखें लाभुक जितने जगह में रह रहे हैं और खेती-बाड़ी कर रहे हैं उसमें किसी प्रकार का कटौती नहीं हो। वन पट्टा वितरण में आवास के अलावा खेती-किसानी के लिए जगह भी पर्याप्त रहे। बैठक से अनुपस्थित रहने पर स्पेशल डिविजन के कार्यपालक अभियंता को शो कॉज किया।

## रिपोर्ट में खुलासा: बंकर ध्वस्त करने का नक्सलियों ने लिया था बदला, दो जवान गोलीबारी में हुए थे शहीद

**आजाद सिपाही संवाददाता चाड़बासा।** नक्सलियों ने बंकर ध्वस्त किये जाने का बदला लेने के लिए एसटीएफ में एसॉल्ट ग्रुप 22 के प्रभारी सब इंस्पेक्टर अमित तिवारी और गौतम पासवान की हत्या कर दी थी। चाड़बासा पुलिस ने अपनी रिपोर्ट में इसका जिक्र किया है। पश्चिम सिंहभूम जिले के टोटो थाना क्षेत्र में नक्सल विरोधी अभियान के दौरान सुरक्षा बलों ने नक्सलियों के बंकर ध्वस्त कर दिये थे और कई हथियार भी बरामद हुए थे, जिसका बदला नक्सलियों ने इस तरह लिया।

**शाम सात बजे नक्सलियों ने शुरू की थी फायरिंग** : चाड़बासा पुलिस की इस रिपोर्ट में एसटीएफ एसॉल्ट ग्रुप 22 के हवलदार दामोदर महतो के बयान को आधार बनाया गया है। इस बयान में उन्होंने कहा कि 14 अगस्त को घटना के दौरान वह तुंवाहाका गांव की एक पहाड़ी पर थे। पोस्ट नंबर एक में वह, सब इंस्पेक्टर अमित तिवारी, गौतम पासवान सहित अन्य लोग थे। अचानक शाम के लगभग सात बजे के आसपास नक्सलियों की तरफ से ब्रस्ट फायर किया गया। इसमें अमित

तिवारी और गौतम पासवान को गोली लगी थी। **बंकर उड़ाने जाने का बदला है** : नक्सली गोलीबारी के बाद लाल सलाम जिंदाबाद और सुरक्षा बलों को गालियां देते हुए निकल गये। नक्सली चिल्ला कर कह रहे थे हमारा एक बंकर उड़ाने हो न, गोला बारूद भी नष्ट किये न, आज तुम लोगों को नहीं छोड़ेंगे, जान से मार देंगे।

**20 मिनट तक गोलीबारी** : नक्सलियों ने लगातार तीन पोस्ट पर फायरिंग की। फायरिंग 20 मिनट तक चलती रही। फायरिंग रुकने के बाद हवलदार ने देखा कि गोली लगने से अमित तिवारी और गौतम पासवान की मौत हो गयी है। पुलिस की रिपोर्ट में भाकपा माओवादी नक्सली संगठन की सेंट्रल कमेटी के शीर्ष नक्सली मिसिर के अलावा पतिरम मांझी, कांडे होंहांगा, अश्विन, बुधराम, सुशांत, सालुका कायम, सागेन अंगारिया, अमित मुंडा, पिटू लोहरा, अपटन, मोझू, सोहन, लालू, संदीप, रापा, सिंगरी, देवन, राजेश, अमन, पगला, पांडू और सुशील के इस गोलीबारी में शामिल होने का जिक्र है।



**आजसू नेता ने मुस्लिम समाज के साथ की बैठक**  
चांडिल (आजाद सिपाही)। सरायकेला-खरसावा जिले के कपाली ताजनागर स्थित मद्रसा आयशा में मुस्लिम समाज के लोगों के आग्रह पर आजसू नेता हरेलाल महतो ने बैठक में शामिल हुए। शुक्रवार को बैठक के दौरान क्षेत्र के विभिन्न समस्याओं को लेकर चर्चा की गयी। मौके पर जर्जर सड़क, पेयजल संकट का समाधान के लिए विचार विमर्श किया गया। मुस्लिम समाज के प्रबुद्ध लोगों ने आजसू नेता से समस्याओं का समाधान में सहयोग के लिए आग्रह की। मौके पर आजसू नेता हरेलाल महतो ने कहा 30 साल से कपाली की जो स्थिति बनी हुई है वह किसी से छिपी नहीं है। यहां जर्जर सड़कें, गंदे नाले, बिजली कटौती, पेयजल संकट आम बात है। उन्होंने कहा चार साल पहले जिन सड़कों और पानी टंकी का निर्माण कार्य शुरू किया गया। वह कार्य आज भी अधूरे हैं। उन्होंने मुस्लिम समुदाय के लोगों से अपील करते हुए कहा 2024 में परिवर्तन लाने का संकल्प लें। निश्चित रूप से कपाली क्षेत्र का विकास होगा। उन्होंने कहा अल्पसंख्यक समुदाय के लोग विकास के नाम पर जनप्रतिनिधियों को चुनें, न की भावनाओं में आकर किसी को भी वोट दें। मौके पर कालू अंसारी, शंख आभिर, शंख निजाम, लियाकत अंसारी, कारी इब्राहिम, मुक्ति अंसारी, अफजल अंसारी, शंख नदीम, सुखियान, मद्रास सहित अन्य मौजूद रहे।









# कर्म पूर्व संध्या का टोटांबी में हुआ आयोजन जल-जंगल-जमीन को हम सभी को संरक्षित करने की जरूरत : चमरा लिंडा

**कार्यक्रम में प्रखंड क्षेत्र से 62 खोड़हा दल पारंपरिक वेशभूषा के साथ शामिल हुए। जहां नृत्य गीत प्रस्तुत किये।**  
**हमें अपने संस्कृति सभ्यता को बचा के रखने की जरूरत है**



प्रस्तुत किये। मौके पर उपस्थित बिशुनपुर विधायक चमरा लिंडा ने कहा कि हमें अपने संस्कृति सभ्यता परंपरा रीति रिवाज को

संजोय के रखने की जरूरत है। जल जंगल जमीन कि हम सभी को संरक्षण करने की जरूरत है। हम सभी प्रकृति के पूजन है।

समाज के लोगों को एकजुट होकर रहने की जरूरत है ताकि सभी संरक्षित रह सकेंगे। वही लिंडा ने यह भी कहा कि राजा जमींदार

आए हम सभी को गुलाम बनाए और हम लोग का संस्कृति सभ्यता को बदल के रख दिया। हमें अपने संस्कृति सभ्यता को बचा के रखने की जरूरत है एकजुट करने की जरूरत है, जैसा हमारे पूर्वजों ने बताया था। कोई अतिथियों द्वारा सभी खोल दल को पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। इसके पूर्व अतिथियों का पारंपरिक रीति रिवाज के साथ स्वागत करते हुए मंच तक लाया गया। जहां समाज का अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया गया। इस मौके पर उपस्थित लोगों में शिवराम कच्छप, संतोष तिकी, देवेन्द्र तिकी, विधायक प्रतिनिधि संजोय उराव, मुखिया विनोद उराव, चंद्रदेव सहित हजारों की संख्या में लोग उपस्थित थे।

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**घाघरा।** प्रखंड के टोटांबी गांव में शुक्रवार को कर्म पूर्व संध्या कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम में मुख्य रूप से बिशुनपुर विधायक चमरा लिंडा शामिल हुए। कार्यक्रम में प्रखंड क्षेत्र से 62 खोड़हा दल पारंपरिक वेशभूषा के साथ शामिल हुए। जहां नृत्य गीत

## डीएवी पब्लिक स्कूल के विद्यार्थियों के लिए आयोजित हुआ काउंसिलिंग सेशन किसी व्यक्ति को परिभाषित करता है उसका अपना चरित्र: सुधीर गुप्ता

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**गुमला।** डीएवी पब्लिक स्कूल गुमला में कक्षा दशम के विद्यार्थियों के लिए एक काउंसिलिंग सेशन आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य वक्ता के रूप में अपर समाहर्ता गुमला सुधीर गुप्ता उपस्थित थे। अपर समाहर्ता ने विद्यार्थियों को सफलता के कई टिप्स दिए। विद्यार्थियों को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि आप सर्वप्रथम अपना लक्ष्य निर्धारित एवं स्पष्ट करें और उस पर अपना ध्यान केंद्रित करें। जीवन में कई बार सफलता आता है, उससे बचें। आप खुद पर



विश्वास रखें और अनुशासित बनें। हमेशा बुद्धि संगत न करें। अपने सिलेबस को 50 दिनों में पूरा कर बाकी समय रिवीजन पर लगाएं। जो भी आपके अंदर बुराईयां हैं उन्हें दूर करें। अपना चरित्र उत्तम बनाएं क्योंकि चरित्र किसी व्यक्ति को परिभाषित करता है।

हमेशा लक्ष्य पर फोकस करें और खुद पर विश्वास करें। अपने सिलेबस को 50 दिनों में पूरा कर बाकी समय रिवीजन पर लगाएं। जो भी आपके अंदर बुराईयां हैं उन्हें दूर करें। अपना चरित्र उत्तम बनाएं क्योंकि चरित्र किसी व्यक्ति को परिभाषित करता है।

## मेरी माटी मेरा देश के निमित्त घाघरा मंडल ने सौपा अमृत कलश भाजपा सभी के सम्मान को लेकर कृत संकल्पित है : अशोक उरांव

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**घाघरा।** मेरा माटी मेरा देश के निमित्त घाघरा मंडल ने शुक्रवार को मुख्यालय के चांदनी चौक स्थित शहीद देवनारायण भगत के स्मारक स्थल पर भाजपा नेता अशोक उरांव के नेतृत्व में पूरे घाघरा प्रखंड से इकट्ठा किये हुए मिट्टी को अमृत कलश में भरकर जिला प्रभारी को सौंपा गया। बताते चलें कि अमृत कलश को दिल्ली स्थित अमृत वाटिका भेजने के लिए नियुक्त जिला प्रभारी राम अवतार भगत को पूरे जिला के कलश को लेकर दिल्ली रवाना होना है। इस मौके पर भाजपा नेता



अशोक उरांव ने कहा कि दिल्ली में बना रहे अमृत वाटिका में प्रखंड क्षेत्र के कई जगह से संग्रह किए गए मिट्टी का उपयोग किया जायेगा। जिस निवमित और मिट्टी अमृत कलश में भरकर दी गई है। भाजपा सभी के सम्मान को लेकर कृत संकल्पित है। मौके पर मुख्य रूप से भाजपा मंडल अध्यक्ष श्याम किशोर पाठक, भाजयुवो अध्यक्ष आशीष सोनी, जिला कार्य समिति सदस्य विपिन बिहारी, अरुंजय, अमित, सुशित गोस्वामी, आशीत, अनिल, पवन गुप्ता, महिला मोर्चा अध्यक्ष सोमा देवी, अलका सहित अन्य भाजपाई उपस्थित थे।

## फुटबॉल मैच की तैयारी को लेकर बैठक



**घाघरा (आजाद सिपाही)।** कार्तिक उरांव जतरा सह फुटबॉल मैच की तैयारी को लेकर शुक्रवार को बैठक बंदरी पंचायत भवन में आयोजित की गयी। बैठक की अध्यक्षता मुखिया फिरीगी उरांव ने की। बैठक में आगामी 6 नवंबर से फुटबॉल टूर्नामेंट की शुरुआत व आगामी 17 नवंबर को कार्तिक उरांव जतरा को लेकर चर्चा की गयी। साथ ही सफल आयोजन को लेकर कमेटी का बंटवारा भी किया गया। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित पूर्व जिला परिषद सदस्य तिव्रू उरांव ने कहा कि फुटबॉल टूर्नामेंट की शुरुआत आगामी 6 नवंबर से होगी, जिसका समापन 17 नवंबर को होगा। उक्त जतरा सह फुटबॉल समापन समारोह में मुख्य रूप से अतिथि के रूप में झारखंड के राज्यपाल सीपी राधाकृष्णन शामिल होंगे। कार्यक्रम को ऐतिहासिक बनाने को लेकर कई बिंदुओं पर चर्चा की गयी है। उक्त कार्यक्रम में प्रथम बार राज्यपाल शामिल होंगे। बैठक में मुख्य रूप से उपस्थित भगवान चंद्र दीक्षित, देव मोहन भगत, अमित ठाकुर, आशीष सोनी, सुनील कुमार, अवधेश सिंह, निरंजन टोपा, प्रदीप उरांव, बिल्लू भगत, कुशील भगत, शंकर उरांव सहित कई लोग उपस्थित थे।

## मुखिया ने हाइ स्कूल और हेल्थ एंड वैलनेस सेंटर ईचा का निरीक्षण किया



**घाघरा (आजाद सिपाही)।** प्रखंड के चुंदरी पंचायत की मुखिया विनीता कुमारी ने राजकीय उत्कर्मित हाई स्कूल हापामुनि, राजकीय उत्कर्मित हाई स्कूल ईचा, और हेल्थ एंड वैलनेस सेंटर ईचा का शुक्रवार को औचक निरीक्षण किया। इस क्रम में मुखिया ने हापामुनी की शिक्षिका से लेसन प्लान मांगा, जिसे शिक्षिका सुपूर्द नहीं कर पाई। वहीं विद्यार्थियों ने गणित, विज्ञान, इंग्लिश विषय का शिक्षक कमी की जानकारी दी। इसी प्रकार ईचा विद्यालय में भी लेसन प्लान की मांग की गयी, जहां निराशा ही हाथ लगा। शिक्षा के विद्यार्थियों ने की कमी की जानकारी देते हुए कहा कक्षा पांच और छह का क्लास एक ही रूम में लिया जाता है। जिससे बच्चों को एक साथ एक रूम में बैठा कर पढ़ाने में काफी कठिनाई होती है। बताते चलें कि इसी विद्यालय में वर्ष 2011 में नया भवन का निर्माण हो रहा था, जिसका निर्माण अभी भी अधूरा रह गया है। मुखिया विनीता कुमारी ने विद्यालय में शिक्षकों की अनुपस्थिति को देखकर भड़कते हुए प्रभारी प्रधानाध्यापक से कारण पूछा जिसपर उन्होंने बताया कि 3 शिक्षक छुट्टी पर है। निरीक्षण के क्रम में मध्यान भोजन संतोषजनक पाया गया। हेल्थ एंड वैलनेस सेंटर ईचा का निरीक्षण किया गया। जहां सीएचओ के द्वारा सेंटर में शुद्ध पेयजल की मांग की गयी। इस मौके पर उपस्थित उप मुखिया अजित मनी पाठक, पूर्व मुखिया आदित्य भगत, संजय ठाकुर, संजेश उरांव, सीएचओ एलेन कुजूर, पूनम देवी, सत्यवती कुमारी, बैजनाथ माझी, प्रभारी प्रधानाध्यापक और शिक्षक शिक्षिका, मुन्नी कश्यप, सचदेवा उराव, कृष्णा साहा, प्रदीप मनी पाठक, सुरेंद्र साहू, उर्मिला देवी, अन्य लोक उपस्थित हुए।

## कुआं से महिला का शव बरामद

### मृतका का पुत्र लक्ष्मीनारायण तुरी हत्या के आरोप में गिरफ्तार कर भेजा गया जेल

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**गुमला।** भरनो थाना क्षेत्र अन्तर्गत पिछले दिनों एक कुआं से बरामद महिला के शव मामले में पुलिस ने अनुसंधान करते हुए मृतिका के पुत्र लक्ष्मीनारायण तुरी को हत्या के आरोप में गिरफ्तार कर शुक्रवार को जेल भेजा गया। ज्ञात हो कि पिछले 25 अक्टूबर को खरवा गढ़ा गांव स्थित जदु महली के कुआं से 55 वर्षीय महिला का पुलिस ने शव बरामद किया था। जिसकी पहचान गांव के ही मुनी देवी के रूप में की गयी थी। पेटीकोट से गला बांध कर हत्या किया गया था। मृतिका की बेटी कालो देवी के बयान पर पुलिस ने भरनो थाना में भादवंद की धारा 302/201/34 के तहत 25 अक्टूबर 23 को कांड संख्या 46 दर्ज किया गया था। एस्प्री हरविंदर

सिंह के निर्देश पर एएसडीपीओ मनीष चन्द्र लाल के नेतृत्व में टीम का गठन किया गया। कांड अनुसंधान में ग्रामीणों से पूछताछ की गई। सभी बिंदुओं पर अनुसंधान के बाद मृतिका मुनी देवी के पुत्र लक्ष्मीनारायण तुरी को गिरफ्तार किया गया। पूछताछ में गिरफ्तार लक्ष्मी नारायण तुरी ने अपनी मां की हत्या की सिल्लिया स्वीकार किया। कहा कि उसकी मां मुनी देवी उस दिन काफी शराब पी रखी थी। उसे पैसा नहीं देती थी। इस बात को लेकर कहासुनी हुई तो उसकी मां उसके खिलाफ शोर मचाते हुए जद महली के घर तरफ भागने लगी। उसे समझाने की कोशिश किया तब वह गिर गयी। उसी दौरान उसके पेटीकोट से गला दबाकर उसकी हत्या कर दी और साक्ष्य छुपाने के लिए कुआं में डाल दिया था।

## मिशन बदलाव के जनक गोप और पारस नाथ की प्रेरणा से 3 साल के मरीज को मिला खून

### पहली बार रक्तदान कर बहुत खुश हुए मरीज के बड़े पापा



**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**गुमला।** मिशन बदलाव के जनक गोप और पारस नाथ सिंह को व्हाट्सएप ग्रुप में सूचना मिला कि एक मरीज जिस का नाम कृष्णा बड़ाइक, उम्र 3 साल है, वह कुम्हारी घुंसेरा कार रहने वाला है और सदर अस्पताल गुमला में एडमिट है। ब्लड की व्यवस्था को लेकर उनके परिजन बहुत परेशान हैं। जैसे ही जनक गोप और पारस नाथ सिंह को पता चला कि बच्चे को तत्काल ब्लड की जरूरत है, और उन्होंने ने मरीज के परिवारों वालों से संपर्क

किया और मरीज के बड़े पिता को रक्तदान के महत्व के बारे में समझाया। मरीज के बड़े पिता को रक्तदान को लेकर बहुत डरे हुए थे। और वो ब्लड देना ही नहीं चाहते थे। उसके बाद जनक गोप और पारसनाथ सिंह ने सभी गलत धारितियों को दूर किया, और उनकी प्रेरणा से वह रक्तदान के लिए तैयार हो गये। रक्तदान करने के बाद उन्होंने कहा कि उन्हें बहुत खुशी है कि उन्होंने पहली बार रक्तदान किया। उन्होंने ने कहा कि वे प्रत्येक तीन महीने में रक्तदान करेंगे।

## जशने इद-ए-गौसिया पर बज्मे रब्बानी कमेटी ने फातेहा और लंगर का किया भव्य आयोजन

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**गुमला।** जशने इद-ए-गौसिया के मौके पर बज्मे रब्बानी कमेटी ने शुक्रवार को बाजार टांड चांदनी चौक में लंगरे गौसिया का आयोजन किया। मोती मस्जिद के इमाम हाफिज जाहिद रब्बानी ने कार्यक्रम की शुरुआत तिलावते कुरआन पाक से की। इसके बाद मदरसा कादरिया राजविया का छात्र मो.साहिल रजा ने नात -ए- पाक पेश किया। मध्य प्रदेश के जबलपुर से तशरीफ लाए पीरे तरीकत सैय्यद अहमद रब्बानी साहब ने लंगर पर निहाय-ए-गौसे आजम यानी फतिहा रब्बानी की। फातेहा पढ़ने के बाद उन्होंने गुमला और झारखंड समेत



तक चलता रहा। गुमला में पहली बार लंगरे गौसिया का इतना भव्य कार्यक्रम देखकर मुस्लिम धर्मावलंबियों ने बज्मे रब्बानी कमेटी का खुब सराहना की। लंगरे गौसिया कार्यक्रम को सफल बनाने

में कमेटी के सदर पप्पू रब्बानी, सचिव आमिर रब्बानी, खजांची वसीम रब्बानी, एखलाक रब्बानी, बबलू रब्बानी, रिंकू रब्बानी और छोटू रब्बानी समेत सभी सदस्यों की अहम भूमिका रही।

किया और मरीज के बड़े पिता को रक्तदान के महत्व के बारे में समझाया। मरीज के बड़े पिता को रक्तदान को लेकर बहुत डरे हुए थे। और वो ब्लड देना ही नहीं चाहते थे। उसके बाद जनक गोप और पारसनाथ सिंह ने सभी गलत धारितियों को दूर किया, और उनकी प्रेरणा से वह रक्तदान के लिए तैयार हो गये। रक्तदान करने के बाद उन्होंने कहा कि उन्हें बहुत खुशी है कि उन्होंने पहली बार रक्तदान किया। उन्होंने ने कहा कि वे प्रत्येक तीन महीने में रक्तदान करेंगे।

## डीन फा. रजत एक्का का शव कुएं से मिला



### हत्या या आत्महत्या जांच में जुटी पुलिस

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
**चैनपुर।** संत जॉन पारिस के डीन फादर रजत एक्का का शव शुक्रवार को पारिस के बगान स्थित कुवा में मिला। मिली जानकारी के अनुसार डीन फा. रजत एक्का फादर पवन लकड़ा के साथ गुरुवार रात 8:30 बजे खाना खाया। इसके बाद दोनों अपने-अपने कमरे में सोने चले गये। फादर पवन लकड़ा ने बताया कि सुबह 5:30 बजे प्रत्येक दिन डीन फादर रजत एक्का मिस्सा के लिए मिस्सा घंटी बजाते थे। मगर शुक्रवार को मिस्सा घंटी नहीं बजाया तो मैने घंटी बजाय फिर लगा कि सुबह-सुबह कहीं गए होंगे जिसके कारण मिस्सा भी मैने

ही कराया। सुबह 8:00 बजे तक नाश्ता के लिए वह नहीं पहुंचे तो उनका खोजबीन किया गया मगर कहीं पता नहीं चला। सुबह 9 बजे के लगभग पारिस के बगान में काम करने गये विमला तिकी ने डीन फा रजत का चप्पल एवं टॉच को कुएं के पास देखा इसके बाद इसकी सूचना पारिस में दी गयी। जब लोग कुएं के पास पहुंचे तो फादर रजत का टोपी कुवा में दिखा। कुछ देर बाद फादर का शव कुआं में दिखने लगा। फादर पवन लकड़ा के द्वारा चैनपुर थाना को घटना की सूचना दी गई। चैनपुर पुलिस मौके पर पहुंचकर कुआं से फादर के शव को निकलवाया। हत्या या आत्महत्या दोनों पहलू की पुलिस गहनता पूर्वक जांच कर रही है। शव को पोस्टमार्टम के लिए गुमला सदर

## जीवन परिचय

**फा. रजत एक्का का जन्म 27 जनवरी 1962 को जारी प्रखंड के रिगनी टोली गांव में हुआ था। 61 वर्ष की उम्र में उन्होंने अंतिम सांस ली। उनका पुरोहिताभिषेक 1993 में हुआ था। 2018 में उनके पुरोहिताई जीवन के 25 वर्ष पूर्ण होने पर रजत जयंती समारोह मनाया गया था। वही 2019 में फा. रजत पहली बार डीन बनकर आए थे। वह पांच भाई बहनों में तीसरे स्थान पर थे। उनके कुशल व्यवहार एवं लोगों के लिए किये गये बेहतर कार्य चैनपुर के लोगों के दिलों में अमिट छाप छोड़ गये हैं।**



अस्पताल भेजा जायेगा। इधर डीन फादर रजत एक्का का शव कुवा से मिलने के बाद ख्रिस्तिय समाज के लोग काफी मर्माहत है। फादर के एक झलक पाने के लिए चैनपुर बारिश में लोगों की भीड़ जुट गयी। इधर मामले की जानकारी मिलते हैं पर प्रशासक फा लीनूस पिंगल एक्का चैनपुर बारिश पहुंच कर घटना की जानकारी ली।

## दो दर्जन पशु लदा ट्रक जल, चालक गिरफ्तार, प्राथमिकी दर्ज

**गुमला (आजाद सिपाही)।** भरनो थाना की पुलिस ने गुरुवार की रात लगभग तीन बजे गुमला रांची नेशनल हाइवे में पलमा डीपा के समीप दो दर्जन से गोवंशीय पशु लदा ट्रक को जल किया है। ट्रक खड़ा कर भाग रहे तीन लोगों में पुलिस ने चालक इजराइल ओहदार को धर दबोचा। थाना प्रभारी कृष्णा कुमार तिवारी के अनुसार टाटा कंपनी का ट्रक संख्या सीजी08 एल1695 सिसई से रांची की ओर गोवंशीय पशु की तस्करी की भरनो पुलिस को गुप्त सूचना मिली थी। पुलिस अधीक्षक को सूचित करते हुए छापामार दल का गठन किया गया। रात्रि गश्ती कर रही भरनो थाना की पुलिस ने ट्रक को रोकने का प्रयास किया तभी ट्रक चालक तेज गति से ट्रक को भगाने का प्रयास किया। पुलिस ने जब पीछा किया तब ट्रक चालक ने पलमा डीपा के समीप ट्रक खड़ा कर दिया और ट्रक से तीन लोग भागने लगे। अंधेरा का लाभ उठाकर दो लोग भागने में सफल हो गए जबकि एक व्यक्ति को गिरफ्तार कर लिया गया। पूछताछ में गिरफ्तार अभियुक्त अपना नाम इजराइल ओहदार ग्राम अतरिया गुमला बताया। वह ट्रक चालक है। ट्रक से भागने वाले दो लोगों में खलील साई और सिराज भंडारी के नाम शामिल हैं। दोनों मुर्गु सिसई थाना क्षेत्र के रहने वाले हैं। गिरफ्तार ट्रक चालक, फरार दो तस्करी और ट्रक रजिस्ट्रेशन के आधार पर भरनो थाना में कांड दर्ज किया गया। ट्रक से 24 गोवंशीय पशु को पुलिस ने जल किया है।



## उदय ने कंचन कुमारी को ब्लड देकर सहायता की

**सिसई (आजाद सिपाही)।** सदर अस्पताल गुमला के ब्लड बैंक में विश्व हिंदू परिषद सिसई प्रखंड मंत्री उदय कुशावाहा ने आपातकालीन स्थिति में इ पोजेटिव ब्लड डोनेशन करके अस्पताल में इलाजत मरीज सिसई प्रखंड के समल ग्राम निवासी रीशन गोप की पत्नी कंचन कुमारी को ब्लड देकर सहायता की। उन्होंने बताया कि उनके द्वारा अब तक दस बार रक्तदान किया गया है। साथ ही उन्होंने लोगो से रक्तदान करने की अपील करते हुए कहा कि सभी नौजवान रक्त दान जरूर करें। रक्तदान करने से खून फिल्टर होते रहता है जिससे बहुत सारी बीमारी होने की संभावना बहुत कम हो जाती है।



## ललित उरांव की 19 वीं पुण्यतिथि मनायी गयी



**सिसई (आजाद सिपाही)।** लोकप्रिय सांसद सह जननायक स्व ललित उरांव की 19 वीं पुण्यतिथि मनायी गयी। इस दौरान शुक्रवार को सिसई व पुसो भाजपा मंडल के नेता व कार्यकर्ताओं ने उन्हें नमन करते हुए प्रखंड कार्यालय परिसर में स्थित स्व ललित उरांव की प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। पूर्व स्पीकर डॉ दिनेश उरांव ने कहा राजनीति के संघर्ष करते जाने वाला स्व ललित उरांव की सादगी,शालीनता व ईमानदारी की आज भी मिसाल दी जाती है। उन्होंने आदिवासी समाज के कल्याण और क्षेत्र के विकास के लिए अपना पूरा जीवन समर्पित कर दिया। उन्होंने झारखंड के लिए काफी कुछ किया है जिसे कुछ पंक्तियों में बयान नहीं किया जा सकता है। इनकी साफ बेगम राजनीतिक छवि और कुशल नेतृत्व राजनीतिज्ञों के लिए अनुकरणीय है।

## झारखंड एथलेटिक्स प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए खिलाड़ी खेलगांव रांची रवाना हुए



**सिसई (आजाद सिपाही)।** राज्य स्तरीय खेलो झारखंड एथलेटिक्स प्रतियोगिता में भाग लेने के लिए सिसई के खिलाड़ी खेलगांव रांची रवाना हुए। सभी खिलाड़ियों को पुसो उच्च विद्यालय की शिक्षिका बबीता मिंज लेकर रांची रवाना हुई। एथलेटिक्स प्रतियोगिता खेलगांव रांची में 28 से 31 अक्टूबर तक आयोजित होगी। सिसई के ये सभी खिलाड़ी गुमला का प्रतिनिधित्व करेंगे। रवाना होने से पूर्व खिलाड़ियों को सिसई के खेल प्रेमियों ने प्रखंड मुख्यालय के समीप शुभकामनाएं देकर रवाना किया। राज्य स्तरीय खेलो झारखंड एथलेटिक्स प्रतियोगिता खेल में भाग लेने वालों में आकांक्षा टोपो, सोनामनी कुमारी, प्रियंका कुमारी, नेहा कुमारी, रुपती कुमारी, मोनिका कुमारी, अनामिका उरांव, कलेश्वरी उरांव, तम्बू व अभिनय उराव शामिल हैं।

# जिला योजना कार्यकारिणी समिति की बैठक में विभिन्न मुद्दों पर चर्चा नियमित रूप से क्षेत्र का भ्रमण कर कार्य प्रगति की समीक्षा करें अधिकारी : डीसी

**आजाद सिपाही संवाददाता**  
मेदिनीनगर। पलामू डीसी शशि रंजन की अध्यक्षता में शुक्रवार को समाहरणालय सभाकक्ष में जिला योजना कार्यकारिणी समिति की बैठक हुई। इस दौरान डीसी ने जिला योजना अनाबद्ध निधि के तहत जिला योजना कार्यकारिणी समिति द्वारा पूर्व में स्वीकृत योजनाओं की समीक्षा की। उन्होंने अधिकारियों को नियमित रूप से क्षेत्र भ्रमण कर कार्य प्रगति की समीक्षा करने एवं समय पूर्ण कराने का निर्देश दिया।



पदाधिकारियों के साथ बैठक करते डीसी शशि रंजन।

## मूलभूत सुविधाएं उपलब्ध कराने का दिया निर्देश

डीसी ने एमएमसीए के बाउंड्री वॉल के निर्माण की स्वीकृति दी। वहीं साहित्य समाज चौक स्थित केंद्र पुस्तकालय के

परिसर में एक नया पुस्तकालय के निर्माण की भी स्वीकृति देने के साथ ही डीएमएफटी फंड से छतरपुर में भी एक पुस्तकालय निर्माण की दिशा में डीडीसी को निर्देशित किया। इसी तरह छतरपुर व लेस्लीगंज में केज कल्चर के माध्यम से मत्स्य पालन को बढ़ावा देने की योजना पर कार्य करने के लिए संबंधितों को निर्देश दिया। वहीं हुसैनाबाद में पोस्टमार्टम हाउस के समीप तालाब निर्माण की भी स्वीकृति

प्रदान की गयी। वहीं एक कस्तूरबा विद्यालय का जीर्णोद्धार करने पर भी सहमति बनायी गयी। इसी तरह लेस्लीगंज में नाली निर्माण कराने जाने का भी निर्णय लिया गया। मौके पर डीडीसी रवि आनंद, नगर आयुक्त जावेद हुसैन, जिला योजना पदाधिकारी कुमार अविनाश, मत्स्य पदाधिकारी विभिन्न विभागों के कार्यपालक व सहायक अधिकारियों सहित अन्य लोग उपस्थित थे।

# जागरूक होकर भ्रष्टाचार के विरुद्ध मुहिम छेड़ने की जरूरत है : कर्नल संजय सिंह

**घूसखोर कर्मचारी को पकड़वाने वाले राजेश तिवारी को किसान ब्रिगेड ने किया सम्मानित**  
**आजाद सिपाही संवाददाता**



राजेश तिवारी को अंगवस्त्र देकर सम्मानित करते कर्नल संजय व अन्य।

हुसैनाबाद। किसान ब्रिगेड ने हुसैनाबाद अंचल कार्यालय में घूसखोर कर्मचारी सचिन गुला को रंग हाथ पकड़वाने वाले दरुआ निवासी समाजसेवी राजेश तिवारी को अंग वस्त्र देकर सम्मानित किया। किसान ब्रिगेड के सदस्य बद्रीनारायण सिंह ने कहा कि किसान ब्रिगेड भ्रष्टाचार के खिलाफ हमेशा आवाज उठाती रही है। मैं संगठन के तरफ से इस मुहिम में शामिल एसीबी के पूरे टीम को धन्यवाद देता हूँ। संरक्षक कर्नल डॉ संजय कुमार सिंह ने कहा कि भ्रष्टाचारियों को इसी तरह से जेल भेजा जाना चाहिए। राजेश तिवारी जैसे हर व्यक्ति की साथ

देने की जरूरत है। इनको सम्मानित करने का मुख्य उद्देश्य ही यही है कि समाज के लोग इन्हें देखकर जागरूक हो और भ्रष्टाचार के विरुद्ध एक मुहिम छेड़ें ताकि भ्रष्टाचार का उन्मूलन न हो। वहीं, राजेश तिवारी ने लोगों से अपील की कि किसी भी कार्यालय में घूस की मांग की जाती है तो उरने की जरूरत नहीं है। बल्कि निडर होकर एसीबी को इसकी सूचना देनी चाहिए। जबतक भ्रष्टाचारियों के मन में डर पैदा नहीं होता वे घूस लेना बंद नहीं करेंगे। गौरतलब हो कि राजेश तिवारी की शिकायत पर विगत सप्ताह हुसैनाबाद प्रखंड कार्यालय में कार्यरत हल्का कर्मचारी सचिन गुला को पलामू प्रमंडलीय कार्यालय की एसीबी की टीम ने चार हजार रुपये रिश्वत लेते रंग हाथ गिरफ्तार किया था।

## मुखिया की तपस्वता से दुर्घटना में घायल युवक को पहुंचाया गया अस्पताल

नीलांबर पितांबरपुर/पलामू (आजाद सिपाही)। लेस्लीगंज थाना से 100 मीटर की दूरी पर शुक्रवार को दो बाइक की आपस में हुई टक्कर में 30 वर्षीय एक युवक गंभीर रूप से घायल हो गया। उसकी पहचान सतलु उरांव के रूप में हुई है। वह लेस्लीगंज थाना क्षेत्र के जरू का रहने वाला है। वहीं, हरतुआ पंचायत के मुखिया अरविंद शुक्ला की तपस्वता से उसे लेस्लीगंज सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र में भर्ती कराया गया। लगे हाथ आर्थिक सहयोग भी किया गया। जहां घायलों को डॉक्टरों ने प्राथमिक उपचार के बाद बेहतर इलाज के लिए मेदिनीनगर भेजा गया है। बताया चले की पांकी मेदिनीनगर मुख्य पथ में लगातार दुर्घटना घट रही है।

# मतदान केंद्र पहुंचे जिला निर्वाचन पदाधिकारी, बीएलओ के साथ खुद सेल्फी लेकर उनके कार्यों की सराहना की

**पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत पूरे जिले में बीएलओ के साथ सेल्फी लेने का चला कार्यक्रम**  
**आजाद सिपाही संवाददाता**

मेदिनीनगर। भारत निर्वाचन आयोग के निर्देश के आलोक में पूर्व निर्धारित कार्यक्रम के तहत शुक्रवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी सह डीसी शशि रंजन शुक्रवार को मेदिनीनगर नगर निगम में अवस्थित मतदान केंद्र संख्या 185,186 पहुंचे। यहां उन्होंने स्थानीय वीएलओ ममता कुमारी व ज्योतशाना कुमारी के साथ सेल्फी लेकर उनका उत्साहवर्धन किया। कहा कि पूरी निर्वाचन प्रणाली में बीएलओ को



भूमिका बेहद ही महत्वपूर्ण है। इनके कार्यों को सम्मान देने के लिये ही आज यह कार्यक्रम आयोजित की गयी है। उन्होंने कहा कि आज पूरे देश के साथ ही

पलामू के सभी मतदान केंद्रों पर यह अभियान चलाया जा रहा है। इस कार्यक्रम से मतदाता जागरूकता में मदद तो मिलेगी ही साथ ही इस तरह के कार्यक्रम से

## डीसी कार्यालय में जनता दरबार का आयोजन

**आजाद सिपाही संवाददाता**

मेदिनीनगर। पलामू डीसी शशि रंजन ने शुक्रवार को समाहरणालय स्थित अपने कार्यालय कक्ष में जनता दरबार लगाकर लोगों की समस्याएं सुनीं। जिले के विभिन्न प्रखंडों से पहुंचे ग्रामीणों ने डीसी को अपनी-अपनी समस्याओं से अवगत कराते हुए समाधान कराने का अनुरोध किया। जनता दरबार में आये समस्याओं का अवलोकन करते हुए डीसी ने संबंधित अधिकारियों को आवेदन अग्रसारित करते हुए निर्धारित समय सीमा पर निष्पादन करने का निर्देश दिया। जनता दरबार में



चैनपुर थाना क्षेत्र के सिराजुद्दीन अंसारी ने डीसी से वृद्ध पेंशन बनवाने की मांग किया। इसी तरह नौडीहा बाजार थाना क्षेत्र के वृजन्दन पासवान ने डीसी से अंबेडकर आवास देने की मांग की। इसी तरह छतरपुर थाना क्षेत्र के परवेज अहमद ने कैसर से

पंडित अपने पिता के इलाज करवाने का अनुरोध किया, जिस पर डीसी ने पंडित का इलाज मुख्यमंत्री गंभीर बीमारी योजना के तहत इलाज करवाने का आश्वासन दिया। जनता दरबार में मुख्य रूप से जमीन संबंधी, प्रधानमंत्री आवास व जमीन दाखिल खारिज, जमीन हड़पने, राशन कार्ड, वृद्ध पेंशन आदि से संबंधित कई आवेदन आये जिसे डीसी ने संबंधित विभागों के पदाधिकारियों को अग्रसारित करते निर्धारित समय सीमा के अंदर निष्पादित करने का निर्देश दिया।

## पलामू पहुंचे भारतीय जनतंत्र मोर्चा के मुख्य संरक्षक एवं केंद्रीय अध्यक्ष



मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। भारतीय जनतंत्र मोर्चा ने पार्टी के मुख्य संरक्षक सरयू राय व केंद्रीय अध्यक्ष धर्मेन्द्र तिवारी के मेदिनीनगर आगमन पर स्थानीय रेलवे स्टेशन पर स्वागत किया। पलामू जिला अध्यक्ष दिलीप पांडे व गढ़वा जिला अध्यक्ष सुयस पांडे के नेतृत्व में जिले के दर्जनों पदाधिकारी पलामू आगमन पर उपस्थित थे। स्वागत के बाद सर्किट हाउस में पार्टी पदाधिकारियों के साथ बैठक कर एक-एक कर परिचय हुआ और

कई महत्वपूर्ण मुद्दों पर चर्चा हुई। जिसमें पार्टी का पंचायत स्तर त्वस्तार करने, प्रशासन में फैले भ्रष्टाचार रोकने, स्वास्थ्य सुविधाओं की लचर व्यवस्था, बालू को जनता के लिए फ्री करने और बिजली विभाग द्वारा उपभोक्ताओं को मामाना बिल भेजने आदि पर चर्चा हुई। इस मौके पर शत्रुघ्न ओझा, जिला उपाध्यक्ष हरि नारायण प्रजापति, रोहित मेहता, अभिषेक पांडे, अनूप शर्मा, सुशील कुमार, सुनील सिंह, अभय यादव, विश्वजीत दूवे आदि मौजूद थे।

# ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में स्वच्छता ही सेवा के तहत चलाया गया जागरूकता अभियान

मेदिनीनगर (आजाद सिपाही)। ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल में स्वच्छता ही सेवा (स्पेशल कैम्पेन 3.0) अभियान के तहत शुक्रवार को ग्रामीण एवं शहरी इलाके में जागरूकता को लेकर स्वच्छता अभियान चलाया गया। छात्र-छात्राओं ने पहले स्वामी विवेकानंद चौराहे तक रैली निकाल कर स्वच्छता पर विशिष्ट संदेश प्रेषित किया। बैनर, पोस्टर एवं स्लोगन के साथ विद्यालय के प्राचार्य द्वारा सफाई कर ही झंडी दिखाई गई। स्लोगन एवं स्वच्छता गान का उच्चारण करते हुए छात्रगण हर्षित और प्रसन्नचित थे। विद्यालय के शिक्षकों ने मौके पर मौजूद ग्रामीणों को स्वच्छता के महत्व के बारे में भी जागरूक किया। इसके बाद शिक्षकों एवं छात्रों द्वारा विद्यालय परिसर एवं



समीपस्थ स्थानों पर स्वच्छता अभियान चलाया गया। जिससे लोगों में स्वच्छता संबंधी नवीन चेतना का संचार हो और हमारा स्वच्छ भारत का संकल्प पूरा हो सके। प्राचार्य डॉ एके सिंह ने अभियान में भाग लेने के लिए छात्रों-शिक्षकों को विशेष धन्यवाद दिया। अपने संदेश में उन्होंने कहा कि ऑक्सफोर्ड पब्लिक स्कूल को सभी सामाजिक एवं जन-जागरूकता अभियानों में बढ़-चढ़कर हिस्सेदारी रही है। विद्यालय के रूप में समाज को

जागरूक करना हमारी नैतिक जिम्मेदारी है। उन्होंने कहा कि गांधी जी स्वच्छता के पूजक रहे हैं। यह अभियान आजीवन चलने वाली सतत प्रक्रिया है, जो हमारे अंतर्मन को पवित्र बनाती है। स्वच्छ परिसर में स्वस्थ व्यक्ति एवं स्वस्थ विचार फलते-फूलते हैं इसलिए हम सभी को अपने आसपास को स्वच्छ रखने के लिए तत्पर रहना चाहिए। इस अभियान में छात्रों, शिक्षकों-सहयोगियों द्वारा उत्साहित होकर हिस्सा लिया गया।

## रबी फसलों के प्रत्यक्ष को लेकर पीपरा ब्लॉक में बैठक

### उपायुक्त-सह-जिला कार्यक्रम समन्वयक का कार्यालय, गुमला (मनरेगा कोषांग)

ग्रामीण विकास विभाग, झारखण्ड सरकार, रांची के संकल्प ज्ञापक-4729 दिनांक-04-06-2007, संकल्प ज्ञापक-6440 दिनांक-17-07-2012 संकल्प ज्ञापक-648 दिनांक-21-03-2017 एवं कामिक प्रशासनिक सुधार तथा राजमाया विभाग, झारखण्ड रांची के संकल्प संख्या 2020 दिनांक 09.04.2010 एवं यथा संशोधित ज्ञापक 1617 दिनांक 17.03.2023 के आलोक में जिला स्तर पर महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी योजना अन्तर्गत संविदा के आधार पर प्रखण्ड कार्यक्रम पदाधिकारी, तकनीकी सहायक (सहायक अभियंता के समकक्ष), तकनीकी सहायक (कनीय अभियंता के समकक्ष), लेखा सहायक, कम्प्यूटर सहायक एवं ग्राम रोजगार सेवक के रिक्त पदों के विरुद्ध नियुक्ति हेतु आवेदन पत्र आमंत्रित किये जाते हैं। रिक्त पदों की संख्या निम्नवत् है:-

क्र०	पदनाम	रिक्तियों की संख्या				कुल
		सामान्य	आ०क०व०	अनुसूचित जनजाति	अनुसूचित जाति	
1	प्रखण्ड कार्यक्रम पदाधिकारी	01	0	0	0	01
2	तकनीकी सहायक (सहायक अभियंता के समकक्ष)	01	0	01	0	02
3	तकनीकी सहायक (कनीय अभियंता के समकक्ष)	02	01	02	0	05
4	लेखा सहायक	0	01	02	0	03
5	कम्प्यूटर सहायक	02	01	02	0	05
6	ग्राम रोजगार सेवक	07	02	08	01	18

इच्छुक अर्थी उपायुक्त-सह-जिला कार्यक्रम समन्वयक, जिला ग्रामीण विकास अभिकरण (मनरेगा कोषांग) विकास भवन, गुमला को निबंधित डाक/स्पीड पोस्ट से दिनांक 11.11.2023 अपराहन 05:00 बजे तक जमा किया जा सकता है। नोट:- नियुक्ति की उचित जानकारी जिले के वेबसाइट गुमला.nic.in में देखा जा सकता है।

उप विकास आयुक्त-सह-अतिरिक्त जिला कार्यक्रम समन्वयक, गुमला। जिला कार्यक्रम समन्वयक, गुमला।  
PR 310022 Rural Development(23-24)D

### कार्यालय:- असैनिक शल्य चिकित्सक सह मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, हजारीबाग (DMFT, हजारीबाग)

**आपत्ति निराकरण संबंधित सूचना**  
DMFT, हजारीबाग के अन्तर्गत विशेषज्ञ चिकित्सक/चिकित्सा पदाधिकारी एवं पाराचिकित्सा कर्मियों के विभिन्न अनुबंध आधारित पदों पर नियुक्ति हेतु अधोहस्ताक्षरी के कार्यालय ज्ञापक- 739/DHS हजारीबाग दिनांक 03.06.2023 के आलोक में नियुक्ति संबंधित विज्ञापन प्रकाशित किया गया था। प्राप्त आवेदनों के स्क्रूटनी तथा अन्य प्रक्रिया के उपरांत गति चयन समिति एवं उपायुक्त सह अध्यक्ष, DMFT प्रबंधकीय समिति, हजारीबाग के निर्देश के आलोक में पाराचिकित्सा कर्मियों (क्र०स० 13 से 27 तक) के आपत्ति निराकरण हेतु विस्तृत विवरणी जिले के वेबसाइट [www.hazaribag.nic.in](http://www.hazaribag.nic.in) पर अपलोड किया गया है। उपरोक्त वर्णित पद क्रम स० के आवेदकों को सूचित किया जाता है कि दिनांक- 02.11.2023 के अपराहन 5:00 बजे तक अपने आवेदन के साथ अधोहस्ताक्षरी कार्यालय में कार्य अवधि के दौरान आपत्ति हाथों-हाथ जमा कर सकते हैं। अन्य किसी माध्यम से आपत्ति से संबंधित आवेदन स्वीकार नहीं किया जायेगा। उक्त तिथि के पश्चात् प्राप्त आवेदन पर विचार नहीं किया जायेगा।  
नोट:- वैसे कुछ आवेदन प्राप्त हुए हैं जिनसे संबंधित विज्ञापन का प्रकाशन नहीं कराया गया था, उन सभी आवेदन पर कोई कार्रवाई नहीं की गई है। इस संबंध में किसी भी प्रकार का पत्राचार मान्य नहीं किया जायेगा।  
असैनिक शल्य चिकित्सक सह मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी हजारीबाग  
PR 310025 Health Med Edu and Family Welfare (23-24)\_D

# भूमि विवाद संबंधी समस्याओं का त्वरित निष्पादन हमारी प्राथमिकता: धनंजय गुप्ता

**हुसैनाबाद के नए अंचल पदाधिकारी ने ग्रहण किया पदभार**  
**आजाद सिपाही संवाददाता**



हुसैनाबाद। अंचल में नये सीओ धनंजय कुमार गुप्ता ने शुक्रवार को पदभार ग्रहण किया। विदित हो कि निवर्तमान सीओ नंद कुमार राम का बरिवातू स्थानांतरण हो गया है। नए सीओ के रूप में धनंजय कुमार गुप्ता द्वारा पदभार करने के बाद अंचल कर्मियों ने बुके देकर उनका स्वागत किया। वहीं, पदभार ग्रहण के बाद नव पदस्थापित

सीओ ने कहा कि समय पर आम लोगों के कार्यों का निष्पादन, दाखिल खारिज, भूमि संबंधी विवादों का निष्पादन उनकी प्राथमिकता होगी। बिचौलियों को

कभी पनपने नहीं दिया जाएगा। उन्होंने कहा कि भूमि विवाद संबंधी कार्यों का त्वरित निष्पादन हमारी प्राथमिकता होगी। उन्होंने आम लोगों से सहयोग की अपील की है। मौके पर अंचल नाजिर सुनील कुमार सिंह, राजस्व कर्मचारी राजेंद्र राम, संतोष कुमार, कौशिक कुमार, कम्प्यूटर ऑपरेटर सूर्यप्रताप, ओमप्रकाश श्रीवास्तव, विकास कुमार कुशवाहा, सहायक कर्मी कामेश्वर पहाड़िया, संतोष कुमार रवि आदि मौजूद थे।

### कार्यालय उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, रांची (जिला नजारत शाखा)

#### अति अल्पकालीन निविदा आमंत्रण सूचना

दिनांक 15.11.2023 एवं 29.12.2023 को राज्यस्तरीय समारोह का आयोजन किया जाना है। मुख्य समारोह स्थल पर मंच का निर्माण एवं सुसज्जीकरण, जर्मन हैगर, बैरिकेटिंग, बैठने की व्यवस्था एवं अन्य कार्य दर निर्धारण हेतु मुहरबंद लिफाफे में दिनांक 04.11.2023 को अपराहन 1.00 बजे तक जिला नजारत शाखा, रांची में जमा कर सकते हैं। निविदा उसी दिन अपराहन 2.00 बजे निविदादाताओं की उपस्थिति में समाहरणालय ब्लॉक "ए" में कमरा संख्या 207 में खोली जायगी।  
नोट:- निविदा के शर्तें [www.prdjharkhand.in](http://www.prdjharkhand.in) एवं कार्यालय के सूचना पट्ट पर देखा जा सकता है।  
उपायुक्त-सह-जिला दण्डाधिकारी, रांची  
PR 310030 Ranchi(23-24)#D

कार्यालय अभियंता का कार्यालय पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, राँची					
ई- निविदा (द्वितीय आमंत्रण)					
PR No-305742,305822, 306788 & 307744 (Drinking water and sanitation)23-24 D					
निविदा सं०-12 of 2023-24 तिथि -26.10.2023					
क्र०	कार्य का नाम	प्राक्कलित राशि (लाख में)	अग्रघन की राशि (रुपये में)	परिमाण विपत्र की राशि (रु०)	कार्य समाप्ति की अवधि
1	Construction of Biological Effluent Treatment Plant having capacity 15 KLD with Shed, SWR Pipe line & its allied work at Super Speciality and Dentistry campus of RIMS Baryatu, Ranchi under D. W. & S. Division, Gonda, Ranchi.	80,96,920.00	1,62,000.00	10,000.00	06 माह
2	वेबसाइट पर निविदा प्रकाशन की तिथि	30.10.2023 up to 05.00 P.M.			
3	बीड प्राप्त करने की अन्तिम तिथि	08.11.2023 up to 03.30 P.M.			
4	बैंक गारण्टी एवं परिमाण विपत्र का मूल्य जमा करने की तिथि एवं स्थान,	09.11.2023 10:00 A.M. से 3:00 P.M. तक कार्यालय अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, राँची।			
5	निविदा खोलने की तिथि	10.11.2023 up to 4.00 P.M.			
6	निविदा आमंत्रित करने वाले पदाधिकारी नाम एवं पता	कार्यालय अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, राँची।			
7	ई० प्रोक्युरमेंट कार्यालय का सम्पर्क न०	9835068475			
8	ई० प्रोक्युरमेंट केंद्र का हेल्पलाईन नम्बर :-				

नोट :- 1. प्राक्कलित राशि बढ़ या घट सकती है तदनुसूच परिमाण विपत्र का मूल्य तथा अग्रघन की राशि बढ़ या घट सकती है।  
Further details can be seen on website <http://jarkhandtenders.gov.in>  
जल ही जीवन है। कार्यालय अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल गोन्दा, राँची।  
PR 310020 Drinking Water and Sanitation(23-24)D



# हेमंत सोरेन भ्रष्टाचार छुपाने के लिए खेल रहे हैं आदिवासी कार्ड : बाबूलाल मरांडी

इचागढ़ में बाबूलाल मरांडी ने नरेंद्र मोदी को तीसरी बार प्रधानमंत्री और झारखंड में भाजपा की सरकार बनाने का किया आह्वान महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण दुनिया के किसी देश ने नहीं दिया, मोदी जी ने कर दिखाया



आजाद सिपाही संवाददाता इचागढ़। संकल्प यात्रा के अंतिम चरण में शुक्रवार को इचागढ़ विधानसभा क्षेत्र की संकल्प सभा हुई। जनसभा में भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री बाबूलाल मरांडी ने हेमंत सरकार पर जम कर हमला बोला एवं भ्रष्टाचार मुक्त, अपराध मुक्त शासन के लिए भाजपा की सरकार बनाने का आह्वान किया। जनसभा को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि मोदी जी गांव गरीबों की चिंता करते हैं। केंद्र सरकार गांव, गरीब, किसान, मजदूर और

महिला के लिए समर्पित है। उन्होंने कहा कि मोदी जी ने गरीबों को करीब से देखा है। मां बहनों की कठिनाइयों को देखा है, इसलिए प्रधानमंत्री बनते ही उन्होंने मां बहनों को ध्यान में रख कर सबसे पहले इज्जत घर शौचालय का निर्माण करवाया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी ने जनधन खाते खुलवा कर एक एक गरीब व्यक्ति को बैंकों से जोड़ दिया। एक-एक पैसा गरीबों के खाते में गया। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी गरीबों की चिंता करते हैं। उन्होंने गैस कनेक्शन के साथ साथ

किया है। दुनिया के किसी देश में ऐसी व्यवस्था नहीं है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी ने विश्वकर्मा पूजा के दौरान कारीगरों के लिए विश्वकर्मा योजना लॉन्च किया। इसके तहत 13 हजार करोड़ के बजट का भी प्रावधान किया गया है। उन्होंने कहा कि झारखंड में कानून व्यवस्था चौपट हो गयी है। हेमंत सरकार में अपराधियों में कानून का डर समाप्त हो गया है, जबकि आम जनता खोफ के साये में जीने को मजबूर हैं। प्रत्येक दिन चोरी, डकैती, हत्या, अपहरण, दुर्घटना हो रहा है। अपराधी बेखौफ हैं। आम आदमी डरा हुआ है। प्रत्येक दिन पांच से ज्यादा हत्या और दुर्घटना की घटना से झारखंड भयभीत है। उन्होंने कहा कि अंचल, ब्लॉक और जिला के सरकारी कार्यालयों में बिना पैसे दिये कोई काम नहीं होता है। जन्म प्रमाण पत्र से लेकर मृत्यु प्रमाण पत्र बनाने में भी पैसा

देना पड़ रहा है। राशन कार्ड में नाम जुड़वाने के लिए घुस देनी पड़ती है। उन्होंने कहा कि हेमंत सरकार में कानून व्यवस्था इतनी लचर है कि पिछले छह महीने में 23 व्यापारियों की हत्या हुई है, जिनमें से नौ व्यापारियों ने पुलिस से सुरक्षा की मांग की थी, बावजूद सुरक्षा नहीं मिली। उन्होंने कहा कि लापरवाह अधिकारी पर कार्रवाई होनी ही चाहिए। इडी ने दूजनों बार भ्रष्ट अधिकारियों के खिलाफ एफआइआर को लिखा, किंतु हेमंत ने फाइल को दबा रखा है। उन्होंने कहा कि इडी की कार्रवाई पर हेमंत सोरेन आदिवासी कार्ड खेलते हैं, जबकि पंकज मिश्रा, प्रेम प्रकाश, छवि रंजन कोई आदिवासी नहीं हैं। श्री सोरेन भ्रष्टाचार छुपाने के लिए आदिवासी कार्ड खेल रहे हैं। उन्होंने कहा कि हेमंत पता था कि कुछ लोग झारखंड को लूटने का कार्य करेंगे, उनके लिए ही होटवार जेल बनवाया था।

## कांग्रेस का लीडरशिप डेवलपमेंट मिशन प्रशिक्षण कार्यक्रम आज

प्रभारी समेत कई राष्ट्रीय नेता हिस्सा लेंगे

आजाद सिपाही संवाददाता रांची। झारखंड प्रदेश कांग्रेस द्वारा 28 अक्टूबर को लीडरशिप डेवलपमेंट मिशन प्रशिक्षण कार्यक्रम का आयोजन किया गया है। यह कार्यक्रम सुबह 11.30 बजे से गीताजलि बैंकवेट हॉल चिरौंदी में होगा। कार्यक्रम में झारखंड प्रभारी अविनाश पांडेय, नेशनल कोऑर्डिनेटर के राजू, अनुसूचित जाति विभाग के राष्ट्रीय अध्यक्ष राजेश लिलोटाया और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर शामिल होंगे। प्रदेश महासचिव सह प्रवक्ता राकेश सिन्हा ने बताया कि अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी द्वारा आयोजित उदयपुर चिंतन शिविर में निर्णय लिया गया था कि एससी और एसटी आरक्षित संसदीय और विधानसभा क्षेत्रों में वंचित वर्गों के बीच नेतृत्व को बढ़ावा देने के लिए लीडरशिप डेवलपमेंट

### पूर्व मंत्री गीताश्री उरांव घर वापसी करेंगी

राकेश सिन्हा ने बताया कि कांग्रेस द्वारा चलाये जा रहे आ अब लौट चले अभियान के तहत कई पुराने और नये लोगों की कांग्रेस में वापसी हो रही है। इसी के तहत पूर्व शिक्षा मंत्री गीताश्री उरांव शनिवार को दिन के तीन बजे इटकी रोड मेजर कोटी के पास आगमन बैंकवेट हॉल में कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण करेंगी। कार्यक्रम में प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय और प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर उपस्थित रहेंगे।

मिशन यानी नेतृत्व विकास ध्येय चलाया जायेगा। इसमें एससी, एसटी, ओबीसी और अल्पसंख्यकों की सक्रिय भूमिका होगी।

**BABU DINESH SINGH UNIVERSITY**  
(Established Under Government of Jharkhand Act - 06, 2023 & Section 2(f) of the UGC Act, 1956, Member of AUU, Delhi)  
(Run & Managed by Vananchal Educational & Welfare Trust )  
GARHWA, JHARKHAND, 822114

Approved By PCI Session 2023-24 Admission Going On Limited Seats are vacant Hurry Up

**B.Pharm. D.Pharm. B.D.S. / M.D.S.**

Eligibility: 10+2 or equivalent with PCB/PCM & Student must have attained age of 17 Years

AIAPGET Qualified Only **M.D in Homoeopathy**  
1. Materia medica, 2. Organon of Medicine & Homoeopathic philosophy, 3. Homoeopathic Pharmacy, 4. Homoeopathic Repertory, 5. Practice of Medicine, 6. Pediatric, 7. Psychiatry.

Admission also open for **B.Ed, D.El.Ed, B.Sc MLT, Paramedical**

96614 62506 / 62062 97213 / 87895 54090

**कृष्णा ज्वेलर्स** Mob: 9973853279, 9031249105

समस्या है तो! समाधान भी है!

**आचार्य प्रणव मिश्रा**  
प्रसिद्ध ज्योतिष रत्न गोल्डमेडललिस्ट, M.M (ज्योतिषविज्ञान) टॉपर 2012 एवं (P.h.D) रांची, वि. वि. रांची

गांधी चौक, सोनार गली, चीण वटरालय के सामने अपर बाजार, रांची

**BALAJEE UDYOG**  
The Mark of Excellence

Plot No. 767, OLD H.B. ROAD, OPP. SADHU MAIDAN, KOKAR, RANCHI  
Mob. 9534207055 / 93869-09098 / 0651-3554978 • Email: balajee\_udyog@rediffmail.com

**बोरिंग के लिए संपर्क करें**

**जल ही जीवन**

993106883  
9113754813

रांची के अंदर कहीं भी अच्छे रेट में

Contact for : Deep Boring, 405" 6" 8" Dia All Motor & Pump Fitting, Building Material

**डॉ. एल डाली**

**हेल्प क्लिनिक**

बिना ऑपरेशन किये केवल दवा द्वारा 100% गारंटी के साथ हाइड्रोथील, बवासीर, नामदर्नगी शीघ्रपतन, कमजोरी, स्वपन दोष, धात पतला, लिंग छोटा का सफल इलाज

पिटका मोड़ के निकट, काली मंदिर के पीछे गैलेक्सिया मॉल के सामने, रातू रोड, रांची

प्रातः 9 बजे से 1 बजे तक अपना स्थायी क्लिनिक

8797681250, 9006078331

## एनटीपीसी स्वयंसिद्ध महिला क्लब ने सीएसआर के तहत गर्भवतियों के बीच बांटा पौष्टिक खाद्य पदार्थ

आजाद सिपाही संवाददाता रांची/भुनेश्वर। एनटीपीसी स्वयंसिद्ध महिला क्लब, कोयला खनन मुख्यालय ने गर्भवती महिलाओं को पौष्टिक भोजन पर जागरूकता पैदा करने के लिए सीएसआर पहल रूप में, एनटीपीसी स्वयंसिद्ध महिला क्लब, कोयला खनन मुख्यालय ने आवश्यक खाद्य पदार्थ प्रदान किया, जो गर्भवती महिलाओं की अच्छा स्वास्थ्य और बच्चे के विकास के लिए आवश्यक है।



यह पहल स्वयंसिद्ध लेडीज क्लब की अध्यक्ष रेखा जैन के मार्गदर्शन में आशा होम, तुपुदना के सहयोग से की गयी। इस पहल के तहत, महिला कल्याण विंग ने स्थानीय समुदाय की 40 गर्भवती महिलाओं को सहायता प्रदान की। इस अवसर पर जैन ने लाभार्थियों को खाद्य सामग्री जैसे

काजू, गुड़, डलिया, मूंग दाल, सूजी, चना, सरसों का तेल, सोयाबीन, आटा, और अंडे आदि वितरित किए, महिलाओं के साथ बातचीत करते हुए, उन्होंने गर्भवती माताओं के लिए संतुलित आहार और सकारात्मक विचारों की महत्व व्यक्त किया।

इसके अलावा स्वयंसिद्ध लेडीज क्लब सीएसआर के तहत 25 महिलाओं को सिलाई, सिलाई प्रशिक्षण और 50 प्रशिक्षुओं को कंप्यूटर प्रशिक्षण पर कौशल विकास प्रदान कर रहा है। इस अवसर पर जैन ने सिलाई प्रशिक्षुओं को सिलाई किट वितरित की और कम्प्यूटर

**झारखण्ड सरकार**  
कार्यपालक अभियंता का कार्यालय,  
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, राँची  
Email Id - eedwsd.gonda@gmail.com

अतिअल्प कालीन निविदा आमंत्रण सूचना सं-24 / 2023-24

- विभाग का नाम :- पेयजल एवं स्वच्छता विभाग, झारखंड, राँची।
- विज्ञापनदाता का नाम :- कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, राँची।
- परिमाण विपत्र की विक्री की अंतिम तिथि एवं समय :- 03.11.2023 को अपराह्न 1.00 बजे तक।
- निविदा प्राप्ति की तिथि एवं समय :- 04.11.2023 को अपराह्न 3.00 बजे तक।
- निविदा खोलने की तिथि एवं समय :- 04.11.2023 को अपराह्न 3.30 बजे।
- परिमाण विपत्र विक्री का स्थान :- 1) कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, राँची।  
2) अधीक्षण अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता नागरिक अंचल, राँची।  
3) कार्यपालक अभियंता, पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, राँची।
- निविदा प्राप्ति एवं खोलने का सीन
- कार्यों की विवरणी

क्र	कार्य का नाम	प्राकृतिक राशि	अग्रघन की राशि	B.O.Q का मूल्य	कार्य समाप्ति की अवधि
1.	Construction of septic tank soak pit sewerage line inspection chamber, replacement of door of toilet and its allied work at Rims campus Boy's hostel No-04 under D.W. & S. Division, Gonda, Ranchi.	393672.00	8000.00	750.00	45 Days
2.	Construction of 200mmX165mm dia 225.00m dock HYDT with 3 HP submersible motor pump for improvement water supply of Boys Hostel No-04 Rims campus under D.W. & S. Division, Gonda, Ranchi.	479977.00	10000.00	750.00	20 Days
3.	Renovation of toilet cum bath room, replacement of damaged sanitary fittings, improvement of W/S, S/I & sewerage work at Doctors Qtr. No-15 Rims Bariatu Ranchi under D.W. & S. Division, Gonda, Ranchi.	498020.00	10000.00	750.00	01 Month
4.	Replacement of old pipe of Boy's Hostel No-1 B Rims under D.W. & S. Division, Gonda, Ranchi.	844142.00	17000.00	1250.00	10 Days

नियम एवं शर्तें सूचनापत्र पर देखा जा सकता हैं।

कार्यपालक अभियंता  
पेयजल एवं स्वच्छता प्रमंडल, गोन्दा, राँची।

PR.NO.310021 Drinking Water and Sanitation(23-24):D

**DAS MUSICAL STORE**

All Musical Instrument available here

Main Road, Ranchi Ph. : 0651-2201778  
Mob. : 9835164815

**FREE FRANCHISE**  
Just call us : 9835502908

**Alpha Institute of Computer Education**

Franchise Benefit

- All Computer courses
- Vocational courses
- Authorization Letter
- Authorization Certificate
- Web Login ID & Password
- Study Material Support
- Branded Name
- PDF Certificate in 24 Hrs
- Hard Copy Certificate & Mark sheet
- Students Placement Support
- Marketing Support
- Online & Offline Certificate Verification
- Yearly Career Guidance - Seminar in your city
- Paper and Media Support

Registered Office: 202, Delta Bhawan, Ashraf Nagar, Kharha Tol, Kokar, Ranchi (Jharkhand), Mob: 9835502908

Cooperative Office: Kolar Chowk, Kolar, Ranchi (Jharkhand), Mob: 9421003045

Cooperative Office: Narmada, New Police Station, Salanda, Bihar Mob: 7489959546

E-mail: alphaeducational.center@gmail.com, Web site: www.alphaec08.com

**वर्मा प्रेस प्रा० लि० राँची**

**Verma's Today**

शृंखला की निम्न पुस्तकें सर्वत्र उपलब्ध हैं-

Class - X	Class - IX
Hindi ₹ 140	Hindi ₹ 140
English ₹ 140	English ₹ 140
Mathematics ₹ 140	Mathematics ₹ 140
Science ₹ 140	Science ₹ 140
Social Science ₹ 140	Social Science ₹ 140
Sanskrit ₹ 120	Sanskrit ₹ 120
Hindi - B ₹ 140	Hindi - B ₹ 80
Hindi Vyakaran-I ₹ 120	Hindi Vyakaran-II ₹ 120
English Grammar-II ₹ 120	English Grammar-II ₹ 100
Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100	Sanskrit Vyakaran-II ₹ 100
Hindi Practical ₹ 55	Hindi Practical ₹ 55
English Practical ₹ 55	English Practical ₹ 55
Maths Practical ₹ 65	Maths Practical ₹ 65
Science Practical ₹ 65	Science Practical ₹ 70
S. Science Practical ₹ 65	S. Science Practical ₹ 65
Sanskrit Practical ₹ 55	Sanskrit Practical ₹ 55
Maths. Practical (Combined) ₹ 90	Maths. Practical (Combined) ₹ 75
Science Practical (Combined) ₹ 90	Science Practical (Combined) ₹ 75

English Medium ₹ 200  
Maths Practical ₹ 200  
Science ₹ 200  
Social Science ₹ 200  
Maths. Practical ₹ 80  
Science Practical ₹ 80  
S. Science Practical ₹ 80

Mathematics ₹ 130  
Science ₹ 200  
Social Science ₹ 130  
Maths. Practical ₹ 80  
Science Practical ₹ 80  
S. Science Practical ₹ 80

मिलते-जुलते नाम वाली नकली पुस्तकों से सावधान!

**रत्न विक्रेता जय माता दी रत्न विक्रेता**

**ज्योतिष ग्रहर्तन केन्द्र**

ज्योतिष शास्त्र • वास्तु शास्त्र • हस्त शास्त्र • अंक शास्त्र

पंडित शशि कान्त मिश्रा

पता - लाईन टैंक रोड, गोपाल गंज गली, ऑपोजिट-भुतपूर्व वारगेन बाजार, रांची  
फोन :- 9334718296, 9835195382, 9431792761

**PERFECT AQUA**

टॉप क्वालिटी वाटर प्लांट सैटअप, शुद्ध पानी के साथ होगा जबरदस्त

Call now

9431701163, 8340320390  
Perfect Service  
H.B. ROAD KOKAR RANCHI, JHARKHAND

**न्यूज रील्स**  
प्रकाश झा राजद प्रमुख लालू पर बायोपिक बनायेंगे



पटना। बिहार के पूर्व मुख्यमंत्री और राजद प्रमुख लालू प्रसाद यादव को लेकर एक बड़ी खबर सामने आ रही है। उनका मजाकिया अंदाज या राजनीति में उनके दाव पेंच सभी में उनका एक अलग ही अंदाज है। आसान भाषा में कहें तो वह हर चीज में माहिर हैं। खबर आ रही है कि अब लालू प्रसाद यादव के जीवन पर एक फिल्म बनने जा रही है। फिल्म निर्देशक प्रकाश झा उन पर बायोपिक बनायेंगे।

**शिक्षक ने डंडा मारा, तो छात्र ने गोली मारी**

कानपुर। कानपुर में एक निजी स्कूल के बाहर 10वीं के छात्र ने अपने शिक्षक पर गोली चला दी। शिक्षक के गले पर गोली के छर्रे लगे हैं। साथ ही, एक 10वीं क्लास की छात्रा भी घायल हुई है। छात्र अपने चचेरे भाई के साथ शिक्षक पर हमला करने आया था। चचेरा भाई 11वीं क्लास में पढ़ता है। दोनों नाबालिग हैं। हमला करने के बाद मौके से भाग गये। शिक्षक ने एक दिन पहले यानी गुरुवार को छात्र को क्लास में डंडा से मार दिया था। पुलिस मामले की जांच कर रही है।

**मुझे जेल में दिया जा सकता है जहर: इमरान**

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने दावा किया है कि जेल में धीमा जहर देकर उनकी जान लेने का एक और प्रयास किया जा सकता है, क्योंकि उन्होंने देश छोड़ने से इनकार कर दिया है। पीटीआइ पार्टी के प्रमुख के परिजनों की ओर से शुक्रवार को एक्स पर उनकी ओर से संदेश साझा किया गया है।

**समापन समारोह : स्वायत्त निकाय 'मेरा युवा भारत' (माय भारत) की होगी शुरुआत 31 को 'मेरी माटी मेरा देश' के समापन समारोह में बहादुरों को श्रद्धांजलि देंगे प्रधानमंत्री मोदी**

30 और 31 अक्टूबर को आयोजित इस कार्यक्रम के समापन समारोह में 20 हजार से अधिक अमृत कलश यात्री होंगे उपस्थित



आजाद सिपाही संवाददाता नवी दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी 31 अक्टूबर को इंडिया गेट स्थित कर्तव्य पथ/विजय चौक पर मेरी माटी मेरा देश अभियान के समापन समारोह को संबोधित करेंगे। इस कार्यक्रम में 766 जिलों के 7000 ब्लॉकों से अमृत कलश यात्री भी उपस्थित होंगे। इस समापन समारोह के लिए 8500 से अधिक कलश 29 अक्टूबर को दिल्ली पहुंचेंगे। यह कार्यक्रम आजादी का अमृत महोत्सव अभियान के समापन का भी प्रतीक होगा। आपको बता दें कि आजादी का अमृत महोत्सव के तहत पिछले दो सालों में दो लाख से अधिक कार्यक्रम भारत के अलग-अलग हिस्सों में आयोजित किये गये।

युवा सेतु के रूप में कार्य कर सकें। कर्तव्य पथ/विजय चौक पर आयोजित इस दो दिवसीय (30 और 31 अक्टूबर) मेरी माटी मेरा देश अभियान के समापन समारोह में भाग लेने के लिए 36 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों से 20 हजार से अधिक अमृत कलश यात्री विशेष रूप से समर्पित ट्रेनों, बसों और स्थानीय परिवहन जैसे विभिन्न साधनों से 29 अक्टूबर को राष्ट्रीय राजधानी पहुंचेंगे। ये अमृत कलश यात्री दो शिविरों- गुडगांव में धनचिरी शिविर और दिल्ली में राधा स्वामी सत्संग ब्यास शिविर में रुकेंगे।

**कार्यक्रम की रूपरेखा**  
30 अक्टूबर को, सभी राज्य अपने-अपने ब्लॉक और शहरी स्थानीय निकायों का प्रतिनिधित्व करते हुए एक भारत, श्रेष्ठ भारत की भावना को दर्शाते हुए अपने कलश से मिट्टी को एक विशाल अमृत कलश में डालेंगे। अमृत कलश में मिट्टी डालने की रस्म के दौरान प्रत्येक राज्य के लोकप्रिय कला रूपों को प्रदर्शित किया जाएगा। कार्यक्रम सुबह 10:30 बजे से शुरू होगा और देर शाम तक चलेगा। 31 अक्टूबर को दोपहर 12 बजे से 2 बजे तक सांस्कृतिक प्रदर्शन के साथ एक सार्वजनिक कार्यक्रम का भी आयोजन किया जाएगा। शाम 4 बजे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी अमृत कलश यात्रियों समेत संपूर्ण राष्ट्र को संबोधित कर उन बहादुरों को याद करेंगे, जिन्होंने भारत को स्वतंत्र रूप से सांस लेने और समृद्ध बनाने के लिए अपने प्राण न्यौछावर कर दिये।

**मेरी माटी मेरा देश अभियान की उपलब्धियां**  
आजादी का अमृत महोत्सव के समापन समारोह के उपलक्ष्य में शुरू किया गया मेरी माटी मेरा देश अभियान देश के वीर-वीरगनाओं को ज़ुमाना लगा है। बता दें कि गुरुवार को गैंगस्टर मामले में आरोपी मुख्तार अंसारी को अपर सत्र न्यायाधीश कोर्ट नंबर तीन एमपी/एमएलए कोर्ट अरविंद कुमार मिश्र की अदालत ने सजा सुना दी है। मुख्तार अंसारी को दस साल की सजा और पांच लाख का जुमाना लगा है। दूसरे दोषी सोनू यादव को पांच साल की सजा और दो लाख

के सम्मान में शुरू किया गया अभियान है। यह अभियान देश के वीरों को नमन और देश की पवित्र मिट्टी का वंदन करता है। इस अभियान को दो चरणों में मनाया गया। पहले चरण में स्वतंत्रता सेनानियों और सुरक्षा बलों के लिए शिलाफलक, पंच प्राण प्रतिज्ञा, वसुधा वंदन और वीरों का वंदन जैसी पहल शामिल थी, जो बहादुरों के बलिदान का सम्मान करती थी। अपने पहले चरण में, अभियान को भारी सफलता मिली, जिसमें 36 राज्यों/केंद्रशासित प्रदेशों में 2.33 लाख से अधिक शिलाफलक बनाए गए, लगभग 4 करोड़ पंच प्राण प्रतिज्ञा सेल्फी अपलोड की गयीं और देश भर में 2 लाख से अधिक वीरों का वंदन कार्यक्रम आयोजित किये गये। इसके अतिरिक्त, 2.36 करोड़ से अधिक स्वदेशी पौधे लगाये गये और वसुधा वंदन थीम के तहत 2.63 लाख अमृत वाटिकाएं बनायीं गयीं। मेरी माटी मेरा देश के दूसरे चरण में अमृत कलश यात्रियों का आयोजन किया गया। भारत भर के ग्रामीण क्षेत्रों के 6 लाख से अधिक गांवों और शहरी क्षेत्रों के बाड़ों से मिट्टी और चावल एकत्र किये गये। प्रत्येक गांव से एकत्रित मिट्टी को ब्लॉक स्तर पर लाया गया और फिर राज्य की राजधानी में लाया गया और एक समारोहपूर्वक विदाई के साथ हजारों अमृत कलश यात्रियों के साथ राष्ट्रीय राजधानी के लिए रवाना किया गया।

**गैंगस्टर मामले में मुख्तार अंसारी को दस साल की सजा**

आजाद सिपाही संवाददाता गाजीपुर। गैंगस्टर मामले में आरोपी मुख्तार अंसारी को अपर सत्र न्यायाधीश कोर्ट नंबर तीन एमपी/एमएलए कोर्ट अरविंद कुमार मिश्र की अदालत ने सजा सुना दी है। मुख्तार अंसारी को दस साल की सजा और पांच लाख का जुमाना लगा है। दूसरे दोषी सोनू यादव को पांच साल की सजा और दो लाख

कपिलदेव सिंह की हत्या और मुहम्मदाबाद के अमीर हसन की हत्या के प्रयास के मामले को आधार बनाकर मुख्तार अंसारी और सोनू यादव के विरुद्ध गैंगस्टर एक्ट के तहत करंडा थाना में मुकदमा दर्ज हुआ था। लंबे समय से इस मामले में सुनवाई चल रही थी। सात अक्टूबर को मुख्तार अंसारी का वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए और सोनू यादव के वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के जरिए और

सोनू यादव का बयान दर्ज हुआ था। इसके बाद बहस के लिए 11 अक्टूबर की तिथि तय की गई थी, लेकिन सुनवाई नहीं हो सकी। 17 अक्टूबर को अभियोजन पक्ष की ओर से सहायक शासकीय अधिवक्ता नीरज श्रीवास्तव, मुख्तार अंसारी और सोनू यादव के अधिवक्ताओं ने अपना-अपना तर्क प्रस्तुत किया था।

**पैसों की कमी के आगे झुका टैलेंट, जैसे-तैसे हो रहा गुजारा बकरी चरा रही है कबड्डी खिलाड़ी नमिता**

आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। ओड़िशा महिला कबड्डी टीम का प्रतिनिधित्व करने वाली एक खिलाड़ी आज खेलों में काम करने के साथ बकरी चराने को मजबूर है। बलांगीर जिले के गुडभेला ब्लॉक के गंभारीगुडा गांव की 23 वर्षीय आदिवासी लड़की नमिता भोई अपार क्षमता होने के बावजूद वित्त और परिस्थितियों के



दबाव से पीछे छूट गयी हैं। ओड़िशा अंडर-14 कबड्डी टीम की थी कप्तान : गंभारीगुडा गांव के चतुर्भुज भोई और वैदेही भोई की बेटी नमिता संतला हाई स्कूल में पढ़ती थीं। उस समय वह खेल में रुचि के कारण कबड्डी खेलने लगी। 2014 में उन्होंने ओड़िशा अंडर-14 कबड्डी टीम की कप्तानी की और छत्तीसगढ़ में खेली गयी प्रतियोगिता में अपने प्रतिभा के बल पर सबका ध्यान आकर्षित किया।

की थी कप्तान : गंभारीगुडा गांव के चतुर्भुज भोई और वैदेही भोई की बेटी नमिता संतला हाई स्कूल में पढ़ती थीं। उस समय वह खेल में रुचि के कारण कबड्डी खेलने लगी। 2014 में उन्होंने ओड़िशा अंडर-14 कबड्डी टीम की कप्तानी की और छत्तीसगढ़ में खेली गयी प्रतियोगिता में अपने प्रतिभा के बल पर सबका ध्यान आकर्षित किया।

**प्रति सप्ताह 3 लाख मीट्रिक टन गेहूं खुले बाजार में उतारने का निर्णय**

आजाद सिपाही संवाददाता भुवनेश्वर। भारतीय खाद्य निगम के क्षेत्रीय जनरल मैनेजर ने बताया कि गेहूं की बाजार कीमतों को नियंत्रित करने के लिए भारत सरकार द्वारा भारतीय खाद्य निगम के माध्यम से ओएमएसएस (डी) के तहत चरणबद्ध तरीके से ई-नीलामी के माध्यम से प्रति सप्ताह 3 लाख मीट्रिक टन गेहूं खुले बाजार में उतारने का निर्णय लिया गया है। मौजूदा दर गेहूं के लिए 2150 रुपये प्रति क्विंटल, लागू करों के साथ गेहूं (यूआरएस) के

लिए 2125 रुपये प्रति क्विंटल है। गेहूं प्रोसेसर/ आटा चक्की/गेहूं उत्पाद के आटा मिलर्स ई-नीलामी के माध्यम से भाग ले सकते हैं। बोली लगाने वाले के पास वैध एफएसएसएआई लाइसेंस, ओड़िशा राज्य का जीएसटी/व्यापार कर पंजीकरण, पैन होना चाहिए और उसे सरकार के डब्ल्यूएसएम पोर्टल में अपने मौजूदा स्टॉक होल्डिंग की घोषणा करनी होगी। गेहूं के मामले में भारत का एक मात्र बोलीदाता न्यूनतम 10 एमटी से लेकर

अधिकतम तक की मात्रा के लिए बोली लगा सकता है। एफसीआइ द्वारा जारी हालिया निविदा के अनुसार, एफसीआइ ओड़िशा क्षेत्र के 13 केंद्रों से 10500 मीट्रिक टन गेहूं ई-नीलामी के लिए पेश किया गया है। योजना के तहत गेहूं बिक्री के लिए एफसीआइ द्वारा प्रत्येक सप्ताह शुक्रवार को टेंडर निकाला जाता है। बोलीदाता ई-नीलामी में भाग लेने के लिए एम-जंक्शन (http://www.valuejunction.in/fci) पर अपना पंजीकरण करा सकते हैं।

**खेल के माध्यम से अपने भविष्य को संवारें : लक्ष्मण प्रसाद सिंह**

आजाद सिपाही संवाददाता खोरीमहुआ (गिरिडीह)। भाजपा नेता लक्ष्मण प्रसाद सिंह एवं जिला परिषद अध्यक्ष मुनिया देवी गुरुवार देर रात धनवार प्रखंड के हरिनमरवा पहुंचे। वहां उन्होंने आदर्श युवा क्लब द्वारा आयोजित नाइट क्रिकेट मैच का उद्घाटन कर खिलाड़ियों का हौसला बढ़ाया। आयोजकों की भी प्रशंसा की। इस मौके पर लक्ष्मण सिंह ने कहा कि खिलाड़ियों को सिर्फ खेल भावना से खेलना चाहिए और खेल के माध्यम से अपने भविष्य को संवारने का प्रयास करना चाहिए। केवल शिक्षा प्राप्त कर लेना जीवन का उद्देश्य नहीं होना चाहिए। शिक्षा के साथ-साथ खेलकूद विद्याधियों के भविष्य को संवारने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। कार्यक्रम के बाद



भाजपा नेता रात को ही गाड़ी पहुंचे और दिवंगत पवन राय के परिजनों से मिल कर मृतक के प्रति गहरी संवेदना व्यक्त करते हुए मृतक के परिजनों को ढाढ़स बंधाया। जिला अध्यक्ष ने कहा कि एक खिलाड़ी की पहचान उच्च कोटी के तकनीक से होती है। इसलिए उच्च तकनीक के खिलाड़ी को हमेशा पहचान मिलती है। एक

खिलाड़ी जब अपना सर्वश्रेष्ठ मैदान पर देता है, तो टीम को जीत तय हो जाती है। कहा कि खिलाड़ियों को बेहतर मंच भी प्राप्त हो रहा है। सरकार की ओर से भी उन्हें कई अवसर प्रदान किये जा रहे हैं। इस मौके पर उदय कुमार सिंह, पवन सिंह, नकुल राय, मुरलीचर यादव, संजय यादव, श्रीकांत राय शामिल थे।

**जन-जन को संकल्प दिलाना है मोदी जी को तीसरी बार पीएम बनाना है**

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष श्री बाबूलाल मरांडी जी का संकल्प यात्रा समापन समारोह में शामिल हों

28.10.2023 हरमू, रांची

**सुमन मिश्रा**  
भाजपा नेत्री रांची झारखंड

**पश्चिम बंगाल में राशन वितरण घोटाला मंत्री ज्योतिप्रिय मल्लिक को इडी ने किया गिरफ्तार**

मंत्री को 18 घंटे से अधिक की पूछताछ के बाद तड़के किया गया गिरफ्तार

छह नवंबर तक हिरासत में भेजे गये राज्य के वन मंत्री सजा सुनते ही अचेत होकर कोर्ट परिसर में ही गिरे, ले जाया गया अस्पताल



आजाद सिपाही संवाददाता कोलकाता। पश्चिम बंगाल में कई करोड़ रुपये के कथित राशन वितरण घोटाला से संबंधित धन शोधन निवारण अधिनियम (पीएमएलएल) मामले में प्रवर्तन निदेशालय (इडी) ने राज्य के वन मंत्री व पूर्व खाद्य मंत्री ज्योतिप्रिय मल्लिक को गिरफ्तार कर लिया है। मंत्री को 18 घंटे से अधिक की पूछताछ के बाद शुक्रवार तड़के गिरफ्तार किया गया। केंद्रीय एजेंसी ने गुरुवार को मल्लिक के परिसरों पर तलाशी शुरू की थी। कथित घोटाला सार्वजनिक वितरण प्रणाली और कोविड लाकडाउन के दौरान खाद्यान्न वितरण में कथित अनियमितताओं से संबंधित है। आरोप है कि राशन के अनाज को खुले बाजार में बेचा गया। गिरफ्तारी के बाद मल्लिक ने कहा कि मैं बहुत बड़ी साजिश का शिकार हुआ हूँ। यह सब नेता प्रतिपक्ष सुबेदु अधिकारी व भाजपा का करा धरा है। अधिकारियों ने कहा कि मल्लिक को तड़के साढ़े तीन बजे कोलकाता के बाहरी इलाके में स्थित साल्टलेक में उनके आवास से यहां केंद्रीय एजेंसी के कार्यालय

लाया गया। मल्लिक मधुमेह के रोगी हैं और उन्हें कई अन्य बीमारियां भी हैं। उन्हें कोलकाता के दक्षिणी भाग में जोका के एक ईएसआई अस्पताल ले जाया गया, जहां उनकी चिकित्सकीय जांच की गयी। कोर्ट में बेहोश हुए मंत्री : इसके बाद उन्हें कोलकाता के बैंकशाल कोर्ट में पेश किया गया, जहां न्यायाधीश उन्होंने छह नवंबर तक इंडी की हिरासत में भेजने का निर्देश दिया। हालांकि न्यायाधीश के निर्देश को सुनते ही ज्योतिप्रिय बेहोश हो गए। उनकी पुत्री ने उनके सिर पर पानी डाला तब वह होश में आए। इसके बाद न्यायाधीश ने उनके इलाज के लिए कमांड हास्पिटल को बोर्ड गठित करने का निर्देश दिया। हिरासत के दौरान मंत्री रोजाना एक घंटे अपने वकील से बात कर सकेंगे तथा घर का खाना भी खा सकेंगे। ज्योतिप्रिय एवं बाकिबुर को आमने-सामने बैठा कर हो सकती है पूछताछ : इंडी ने इससे पहले मंत्री के एक विश्वासपात्र कारोबारी बाकिबुर रहमान को गिरफ्तार किया था जिसकी रिमांड इस सप्ताह खत्म होने वाली है। घटनाक्रमों के बारे में दोनों का बयान जानने के लिए उन्हें आमने-सामने बैठाकर पूछताछ की जा सकती है।

**भगवान बिरसा मुंडा की धरती पर जे पी नड्डा जी का हार्दिक स्वागत**

राजीव रंजन मिश्रा वरिष्ठ भाजपा नेता रांची, झारखंड



## धनबाद लोकसभा समन्वय समिति की बैठक में शामिल हुए प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, मंत्री बन्ना गुप्ता, संयोजक अजय दुबे व जलेश्वर झारखंड की सभी लोकसभा सीटों पर भाजपा को शिकस्त देने को कांग्रेस तैयार : अविनाश पांडेय

आजाद सिपाही संवाददाता

धनबाद। कांग्रेस लोकसभा समन्वय समिति की बैठक शुक्रवार को प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय की अध्यक्षता में संपन्न हुई। बैठक में प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर, जिला के प्रभारी मंत्री सह राज्य के स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता, धनबाद लोकसभा समन्वय समिति के संयोजक अजय दुबे, प्रदेश कार्यकारी अध्यक्ष सह समिति के लोकसभा प्रभारी जलेश्वर महतो आदि मौजूद रहे। बैठक के बाद पत्रकारों से बात करते हुए प्रदेश प्रभारी अविनाश पांडेय ने बताया कि जिस उद्देश्य के साथ वे इस बैठक में आये थे वह पूरा हुआ।

## झारखंड की नौ लोकसभा सीटों पर कांग्रेस उतारेगी अपना प्रत्याशी, धनबाद में होगा पार्टी का स्थानीय उम्मीदवार



धनबाद में आयोजित बैठक में उपस्थित मंत्री बन्ना गुप्ता, प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर व अन्य।

राज्य के सभी 14 लोकसभा सीटों पर भाजपा का मुकाबला करने के लिए कांग्रेस पूरी तरह तैयार है। उन्होंने केंद्र की भाजपा सरकार की

विफलताओं का उल्लेख करते हुए कहा कि देश की जनता परेशान और दुखी है। देश में अनकही आपतकालीन जैसी स्थिति है।

जनता अपनी आंखों से देख रही है कि किस तरह से लोकतंत्र का गला घोंटा जा रहा है। संवैधानिक संस्थाओं का दुरुपयोग कर भय और आतंक का महील बनाया जा रहा है। देश की अर्थव्यवस्था पूरी तरह चरमरा गई है। नए उद्योग नहीं लग रहे हैं। नए रोजगार की कोई उम्मीद भी नहीं दिख रही है। देश में अमीर और अमीर होता जा रहा है, जबकि गरीब और गरीब होता जा रहा है। इस बढ़ती खाई को देश की जनता महसूस कर रही है। गठबंधन में सीटों के बंटवारे के सवाल पर प्रदेश

प्रभारी ने कहा कि पिछली बार नौ सीटों पर कांग्रेस ने उम्मीदवार दिया था। इस लिए कहीं किसी तरह की कोई परेशानी नहीं है। सभी 14 लोकसभा सीट पर आईएनडीआईए प्रत्याशी की जीत होगी। धनबाद लोकसभा सीट पर उम्मीदवार के सवाल पर कहा कि इस बार यहां स्थानिय उम्मीदवार होगा न कि कोई बाहरी। हालांकि उन्होंने यह भी कहा कि समन्वय समिति की इस बैठक में प्रत्याशी से संबंधित किसी प्रकार की कोई चर्चा नहीं हुई है। प्रत्याशी के संबंध में अंतिम फैसला राष्ट्रीय

कमिटी और राज्य कमिटी को लेनी है। बैठक में धनबाद जिला कांग्रेस के अध्यक्ष संतोष सिंह, कार्यकारी अध्यक्ष राशद रजा अंसारी, पूर्व सांसद दवेद दूबे, बेरमो विधायक कुमार जयमंगल सिंग उर्फ अनूप सिंह, पूर्व जिलाध्यक्ष ब्रजेंद्र सिंह, युवा कांग्रेस के नेता अभिजीत राज, विजय सिंह, अशोक सिंह, रणविजय सिंह, वैभव सिन्हा, एसएम हाशमी, दुर्गा दास, सीता राणा, प्रभात सुरलिखा, बाबू अंसारी, सहित सभी प्रखंड और नगर के पदाधिकारी मौजूद थे।

## जन-जन को उच्च सुविधा देने का हो रहा प्रयास: पीएन सिंह



आजाद सिपाही संवाददाता

बोकारो। धनबाद के भाजपा सांसद पशुपति सिंह ने पिंडाजोरा में प्रधानमंत्री आयुष्मान भारत स्वास्थ्य मिशन के तहत 55 लाख रुपये की लागत से बने स्वास्थ्य उपकेंद्र का शुक्रवार को उद्घाटन किया। सांसद ने कहा कि केंद्र की मोदी सरकार सभी क्षेत्रों में अभूतपूर्व कार्य कर रही है। भारत के जन जन को उच्च स्तरीय स्वास्थ्य सुविधाएं मिले इस सुनिश्चित करने की दिशा में काम हो रहा है। सुदूर क्षेत्रों में भी

स्वास्थ्य सुविधाएं मिले इसे सुनिश्चित किया जा रहा है। लोगों की अपेक्षाओं के अनुरूप मोदी जी के नेतृत्व में केंद्र सरकार काम कर रही है। इस मौके पर आरएन ओझा, जयदेव राय, मुखिया कृष्णा महतो, अशोक कुमार वर्मा, सागर सिंह चौधरी, विधायक प्रतिनिधि माथुर मंडल, अशोक महथा, मिर्गेद प्रताप सिंह, धर्मेन्द्र महथा, विशाल सिंह, हर्ष सिंह, किशोर कुमार, रघुनाथ टुडू, जितेंद्र नाथ महतो, राज कुमार गोप व विकास पांडे आदि उपस्थित थे।

## श्री राम कथा देती है आत्मा को नया रूप: श्री राजन जी महाराज



रघुकुल परिवार की ओर से आयोजित श्री राम कथा का समापन, अंतिम दिव माननीयों का लगा जमावड़ा, विधायक पूर्णिमा सिंह ने सभी को अंगवस्त्र-श्री राम दरबार का मोमेंटो देकर किया सम्मानित आजाद सिपाही संवाददाता

प्रदर्शित त्याग और तपस्या की बातों को निरंतर श्रवण करते रहने से सुनने वाले के अंदर भी ऐसे ही महान गुणों का समावेश हो जाता है। वहीं, शुक्रवार को कथा के अंतिम दिन श्री राम कथा शुरू होने के बाद से ही कई माननीयों का आने का सिलसिला जारी रहा जो कि अंतिम समय तक चलता रहा। इस दौरान झरिया विधायक पूर्णिमा नीरज सिंह सभी को श्री राम लिखा अंगवस्त्र और श्री राम दरबार का मोमेंटो भेंट कर स्वागत किया। वहीं कथा से प्रारंभ करने से पहले विधायक पूर्णिमा सिंह के देवर अभिषेक सिंह व उनकी पत्नी ने शिवानी सिंह ने व्यासपीठ की विधिगत पूजन किया। वहीं, कथा को जो भी पूरे तनयता से सुनेंगे उनके जीवन के बहुत से प्रश्न की हल एवं जीवनरूपी नैया को खेने में सहूलियत होगी। प्रेम के बिना जीवन का कोई अर्थ नहीं है। रामकथा का महत्व हमेशा से है और आगे भी रहेगा। यह भगवान की लीला, चरित्र और गुणों की गाथा है। भगवान श्री राम, लक्ष्मण, भरत, और शत्रुघ्न के चरित्र में

## बांसजोड़ा सब स्टेशन की जमीन में पड़ी दरार, शिफ्टिंग शुरू

यहीं से बांसजोड़ा बस्ती सहित खदान से डी- वाटरिंग और बांसजोड़ा साइडिंग की बिजली की होती है आपूर्ति आजाद सिपाही संवाददाता

लोयाबाद। सिजुआ क्षेत्र के बांसजोड़ा कोलियरी के सब स्टेशन परिसर की जमीन में दरार पड़ गयी है। स्वीच रूम और ट्रांसफार्मर भी दरार की जद में आ गया है। इससे यहां काम करने वाले बीसीसीएल मजदूर पर भी खतरा मंडराने लगा है। मजदूर जान जोखिम में डालकर ड्यूटी कर रहे हैं। प्रबंधन की ओर से एक दरार के पास घेराबंदी कर दी गयी है। वहां डेंजर जोन का बोर्ड भी लगाया गया है। हालांकि इतना सबकुछ होने के बाद भी दर्जनों मजदूर ड्यूटी में लगे हुए हैं। वहीं,



घटना के बाद से प्रबंधन ने सब स्टेशन को स्थानांतरित करने का आदेश दिया है। यहां से बांसजोड़ा बस्ती की बिजली सप्लाई होती है। खदान से डी- वाटरिंग और बांसजोड़ा साइडिंग की बिजली आपूर्ति भी इसी सब स्टेशन से निगरानी की जाती है। यहां एक हजार केविए ट्रांसफार्मर और दर्जनों स्वीच स्थापित है। 220, से

किस सब स्टेशन के पीछे माईस है। अग्नि प्रभावित इस परियोजना में फिलहाल उत्पादन बंद है, लेकिन आग व गैस भीतर ही भीतर बढ़ रहा है। यही वहज है कि परियोजना से सटे इस सब स्टेशन को अपने जद में लेने के लिए पांव फैला रहा है। मजदूरों ने बताया कि तीनों शिफ्ट मिलाकर करीब 70 मजदूर यहां ड्यूटी करते हैं। वहीं, कोलियरी मैनेजर एसके दास ने बताया कि अग्नि प्रभावित इलाका है। दरारें पड़ी हैं। खतरा तो है। क्षेत्रीय अधिकारियों को जानकारी दी गई है। वे लोग प्रतिदिन निगरानी भी कर रहे हैं। उसी परिसर में जहां खतरा कम वहां पर ट्रांसफार्मर को शिफ्ट किया जाएगा। खतरें वाले स्थान पर मजदूरों को वहां पर जाने से मना किया गया है।

## डीएमएफटी की बैठक में निरसा विधायक ने की क्षेत्र में जन कल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने की मांग

आजाद सिपाही संवाददाता

चिरकुंडा। धनबाद डीसी कार्यालय में शुक्रवार को डीएमएफटी की बैठक हुई। जिसमें निरसा विधानसभा क्षेत्र के 33 जनकल्याणकारी योजनाओं को धरातल पर उतारने को लेकर विधायक अर्पणा सेन गुप्ता ने जोर दिया। विधायक ने मुख्य रूप से महत्वाकांक्षी निरसा-गोविंदपुर जलापूर्ति योजना के रुके हुए कार्यों को जल्द से जल्द चालू करने, पाण्ड्रा मोड़ स्थित सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के एग्रीक रोड का निर्माण, सिंदरी मोड़ से पाण्ड्रा सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र तक पाइपलाइन बिछाकर पेजलापूर्ति कार्य, एवं अस्पताल के अंधरे पड़े कार्य, क्षतिग्रस्त चाहरदीवारी का निर्माण, अस्पताल परिसर में पेवर ब्लॉक का अधिष्ठापन कार्य पूरी कर अस्पताल को जल्द से जल्द चालू करने और मदपुर स्थित उप



डीएमएफटी की बैठक में अपने क्षेत्र की समस्याओं को रखती विधायक अर्पणा सेनगुप्ता।

स्वास्थ्य केंद्र को चालू करने, उपचूड़ियां पंचायत के पोद्दारडीह गांव स्थित रानी तालाब का जीर्णोद्धार एवं सौंदर्यीकरण कार्य, केलियासोल प्रखंड अंतर्गत जयपुर उप स्वास्थ्य केंद्र को चालू करने, सलुकचापड़ा उप स्वास्थ्य केंद्र जो जर्जर अवस्था में है, उसका पुनः निर्माण बाउंड्री वॉल, पेवर ब्लॉक

अधिष्ठापन कार्य, उपचूड़ियां पंचायत के पोद्दारडीह गांव स्थित रानी तालाब में अंछकवेल बनाकर और कुन्थोल मोड़ में अवस्थित पम्प हाउस का निर्माण, पंप हाउस की चाहरदीवारी का पुननिर्माण, जल संग्रह टैंक का पुननिर्माण एवं जलापूर्ति के लिए उपयोग में आनेवाले मशीनरी, पाइप एवं उन

सामग्री लगाने की मांग की है। इनमें से डीसी ने महत्वाकांक्षी निरसा-गोविंदपुर जलापूर्ति योजना के रुके हुए कार्यों को जल्द से जल्द चालू करने, उपचूड़ियां पंचायत के पोद्दारडीह गांव स्थित रानी तालाब का जीर्णोद्धार एवं सौंदर्यीकरण कार्य सहित अन्य योजनाओं पर भी विशेष ध्यान देने का आश्वासन दिया।

## भ्रष्टाचार को कहे न, राष्ट्र के प्रति हों समर्पित विषय पर कथारा में संगोष्ठी का आयोजन

## अनिवार्य किया जाये पॉलीग्राफी जांच, स्वतः दूर हो जायेगा भ्रष्टाचार : विजय सिंह

आजाद सिपाही संवाददाता

कथारा। महाप्रबंधक कार्यालय सभागार में भ्रष्टाचार को ना कहे, राष्ट्र के प्रति समर्पित रहे के विषय पर शुक्रवार को एक दिवसीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। इसमें कथारा क्षेत्र के जीएम डीके गुप्ता भी उपस्थित थे। कार्यक्रम का संचालन सीएसआर अधिकारी चंदन कुमार ने की। यहां सीसीएल में शुरू हुए सतर्कता जागरूकता अभियान में प्रबंधन द्वारा आमजन के बीच जागरूकता फैलाने के तरीकों की जानकारी दी गयी। उन्होंने कहा कि सतर्कता जागरूकता अभियान के तहत



कार्यक्रम में उपस्थित विभागीय, पत्रकार व अन्य गणमान्य।

सबसे अधिक स्कूली बच्चे वे चीजें केंद्रीय किया जा रहा है। पर दोनों को अच्छे से समझ कर अनुकरण करते हैं। वहीं, विभिन्न प्रकार के प्रतियोगिताओं की भी

जानकारी दी गई। महाप्रबंधक ने कहा कि भ्रष्टाचार एक ऐसी बीमारी है जो सबचीज को खराब कर देती है। उन्होंने इसपर न सिर्फ रोक लगाने में सामूहिक प्रयास किए

जाने की बात कही, बल्कि कोई ऐसे कार्य में लिप्त पाए जाए तो उनको इससे दूरी बनाने के लिए भी प्रेरित करने को कहा। विभागाध्यक्ष कार्मिक जयंत कुमार ने पत्रकारों से भ्रष्टाचार के विरुद्ध चलाए जा रहे कार्यक्रमों को प्रमुखता से चैनलों में स्थान देने का अनुरोध किया। यहां पत्रकारों ने वजनदार तरीके से अपने विचार रखते हुए इसके रोकथाम के उपाय भी सुझाए। पत्रकार एकता मंच के सचिव विजय कुमार सिंह ने कहा कि आज समय की मांग है कि जो भी व्यक्ति सरकारी नियुक्तियों में हैं। उनका वार्षिक जांच पॉलीग्राफी

टेस्ट मशीन से हो। सवाल बस एक कि क्या अपने अपने दायित्व का निर्वहन कर्मठता और भ्रष्टाचार मुक्त किया है। वह जांच मशीन जो परिणाम दे, उसी अनुरूप सेवा को बढ़ाया जाए अथवा समाप्त कर दिया जाए। यहां एकता मंच के अध्यक्ष जगदीश महतो, एसपी सक्सेना शमशेर आलम आदि पत्रकार ने अपने विचार रखे। इस अवसर पर कार्मिक अधिकारी सूर्य भूषण प्रताप सिंह, पत्रकार मो सावित्र अंसारी, विरमणी पांडेय, जगदीश भारती, सदीप कुमार, मुकेश कुमार, अमित कुमार, अनिल वर्णवाल आदि थे।

**कार्यालय-कृषि प्रौद्योगिकी प्रबंधन अधिकरण, आत्मा, कोडरमा**

**आम सूचना।**

**कृषि उत्पादन व्यवसायियों को एक वर्षीय डिप्लोमा कोर्स (DAESI) में नामांकन लेने हेतु आवश्यक सूचना।**

राष्ट्रीय कृषि विस्तार प्रबंधन संस्थान (मैनेज) हैदराबाद द्वारा वित्तीय वर्ष 2023-24 में आत्मा, कोडरमा में कृषि उत्पादन व्यवसायियों हेतु देसी (Diploma in Agriculture Extension Services for Input Dealers) पाठ्यक्रम आयोजित किया जा रहा है जिसमें कोडरमा जिला के बीज/उर्वरक/कीटनाशी विक्रेता के वैध अनुज्ञापिधारी/नन-अनुज्ञापिधारी हेतु Combined batches में नामांकन हेतु आवेदन कर सकते हैं। (DAESI) पाठ्यक्रम में नामांकन हेतु मैनेज हैदराबाद के वेबसाईट—www.manage.gov.in आवेदन प्रपत्र डाउनलोड किया जा सकता है या आत्मा कार्यालय से भी प्राप्त किया जा सकता है। पुर्ण रूपेण परा हुआ आवेदन पत्र निम्नलिखित/स्वीड पोस्ट/हाथों-हाथ के माध्यम से आत्मा कार्यालय कोडरमा को दिनांक-16.11.2023 अघराहन 5.00 बजे तक जमा कराया जा सकता है। निर्धारित अवधि के बाद प्राप्त आवेदन पत्र विचार नहीं किया जाएगा।

**आवेदन पत्र के साथ निम्नलिखित कागजात संलग्न करना आवश्यक होगा-**

1. (DAESI) पाठ्यक्रम का आवेदन पत्र विहित प्रपत्र में पुर्ण रूपेण भरना हुआ।
2. शैक्षणिक योग्यता न्यूनतम- मैट्रिक (10th) पास।
3. शैक्षणिक योग्यता का प्रमाण पत्र की छाया प्रति।
4. बीज/उर्वरक/कीटनाशी लाइसेंस का छायाप्रति। (अनुज्ञापिधारक के लिए)
5. आधार कार्ड की छायाप्रति।
6. फोटो पासपोर्ट साईज का।
7. देसी कार्यक्रम वैध अनुज्ञापिधारक को प्राथमिकता दी जाएगी। प्रत्येक 40 के बैच में से अनुज्ञापिधारक की संख्या में कमी होने पर ही नन-अनुज्ञापिधारक को देसी पाठ्यक्रम करने की अनुमती दी जाएगी साथ ही 40 का बैच पूर्ण होने पर ही शुभारंभ किया जा सकेगा।
8. सभी दस्तावेजों पर आवेदनकर्ता द्वारा हस्ताक्षर करना अनिवार्य होगा।
9. शुल्क के रूप में वैध अनुज्ञापिधारक को ₹ 10000.00 (दस हजार) तथा नन-अनुज्ञापिधारक को ₹ 20000.00 (बीस हजार) Demand Draft जो Director SAMETI नाम से Payable at Ranchi जमा करना अनिवार्य होगा। आवेदन पत्र के साथ मूक DD संलग्न करना अनिवार्य होगा।
10. यह पाठ्यक्रम वैध अनुज्ञापिधारक को प्राथमिकता दी जाएगी। प्रत्येक 40 के बैच में से अनुज्ञापिधारक की संख्या में कमी होने पर ही नन-अनुज्ञापिधारक को देसी पाठ्यक्रम करने की अनुमती दी जाएगी साथ ही 40 का बैच पूर्ण होने पर ही शुभारंभ किया जा सकेगा।

अधिक जानकारी हेतु आत्मा कार्यालय, संयुक्त कृषि भवन, कोडरमा में कार्यालय अवधि में संपर्क किया जा सकता है। विज्ञापन रद्द करने का अधिकार अधोहस्ताक्षरी को सुरक्षित रहेगा।

जिला कृषि पदाधिकारी,  
—सह-परियोजना निदेशक, आत्मा, कोडरमा।  
PR.NO.309959 Agriculture, Animal Husbandry And Co-opretive Department(23-24)-D



## भाजपा प्रदेश अध्यक्ष श्री बाबूलाल मरांडी जी का संकल्प यात्रा समापन

समारोह में  
शामिल हों

28.10.2023

हरमू, रांची



प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी जी  
का बेमिसाल नेतृत्व, जे पी नन्दा जी  
की कुशल संगठन क्षमता एवं  
बाबूलाल जी की संकल्प यात्रा से  
झारखंड में फिर भाजपा  
सरकार की जमीन तैयार

## जीतेंद्र सिंह पटेल

उपाध्यक्ष

भारतीय जनता पार्टी

रांची महानगर

